



Sto štiri leta Marije Kristan

Najstarejša občanka občine Jesenice Marija Kristan je dopolnila sto štiri leta.

stran 5



Kdo je obraz s plakatov

Dvajsetletna Tinka Tonejc iz Prihodov, študentka z izkušnjo raka, je obraz akcije Nisem nevidna.

stran 9



jeseniške novice^{GG}

ČASOPIS OBČINE JESENICE, 27. SEPTEBRA 2024, ŠTEVIKA 12

Odličen obisk turistov

Turistični obisk jeseniške občine je bil v letošnjem poletju odličan, v avgustu so našli skoraj tri tisoč nočitev več kot avgusta lani. Med tujimi obiskovalci je največ Nemcev, sicer pa so avgusta našli obiskovalce iz kar sedemdesetih različnih držav.

URŠKA PETERNEL

V jeseniški občini se zaključuje uspešna poletna turistična sezona. Kot je povedala Ana Hering iz TIC Jesenice, podatki o številu nočitev kažejo, da so julija našli skoraj 800 nočitev več kot julija lani, v avgustu pa skoraj tri tisoč nočitev več kot v istem mesecu lani. Največ nočitev so ustvarili Nemci, sledijo Čehi, Nizozemci in Poljaki.

Zanimanje za Jesenice je največje v maju, ko zacvetijo narcise. Takrat prevladujejo domači gostje, a prihaja tudi vse več tujih gostov, zlasti Hrvatov, Avstrijcev, Italijanov, v zadnjem času pa tudi drugih, ki pridejo organizirano z avtobusi. Veliko se jih povzpne tudi na Golico. »Na poti na Golico smo letos tako srečali obiskovalce iz ZDA, Tajvana in Južnoafriške republike,« je povedala Ana Hering.

Veliko obiskovalcev obišče TIC Jesenice. »Statistično gledano je veliko domačih gostov, na drugem mestu so z velikim naskokom Nemci, sledijo pa Čehi, Avstrijci in v zadnjih letih, nekoliko presenetljivo, Francozi. Ko smo jih na TIC-u povprašali za razlog obiska, nam jih je kar nekaj odgovorilo, da so sem prišli za-



Veliko obiskovalcev obišče TIC Jesenice. Največ je domačih gostov, na drugem mestu so z velikim naskokom Nemci, sledijo pa Čehi, Avstrijci in v zadnjih letih, nekoliko presenetljivo, Francozi. / FOTO: NIK BERTONCEJ

Zanimiv je podatek, da so v avgustu v jeseniški občini prenočili obiskovalci iz kar sedemdesetih različnih držav, tudi zelo oddaljenih, kot so denimo Alžirija, Belorusija, Čile, Ekvador, Indija, Južna Koreja, Kenija, Kolumbija, Nepal, Nova Zelandija, Tajska, Tajvan, Vietnam ...

radi kolesarskih zmag Primoža Rogliča in Tadeja Pogacarja. Tako domači kot tuji gosti se najbolj zanimajo za pohodniške in kolesarske poti na Jesenicah in širše v regiji, zanima jih do-

gajanje Jeseniškega poletja, obiskali bi radi muzeje v naši regiji, kar nekaj se jih tudi odpravi na letno kopalnišče na Ukovi. Veliko je pohodnikov, ki jih zanima obisk Karavank in Julijcev –

tudi najvišjih vrhov –, in večina jih pride že v Slovenijo relativno dobro informiranih in pripravljenih,« je povedala Ana Hering. Povečuje se tudi število pohodnikov na pohodniški poti Juliana Trail, ki na Jesenicah prenočijo.

Jesenice pa ostajajo tudi pomembna logistična točka, veliko se jih zato zanima za redne in občasne avtobusne linije in možnosti kombiniranega potovanja s kolesom in vlakom, je še povedala Ana Hering.

Dan slovenskega športa na trgu

Ob državnem prazniku dnevu slovenskega športa so se v ponedeljek popoldne na Čufarjevem trgu predstavljali jeseniški klubi.

JANKO RABIČ

Športna zveza Jesenice in Zavod za šport Jesenice sta ob letošnjem 23. septembru, državnem prazniku dnevu slovenskega športa, pripravila pester program dogodkov z glavnim poudarkom na promociji športa kot aktivnega in zdravega življenjskega sloga, na gibanju in spoznavanju novih športov.

Osrednji dogodek je pod geslom Šport je praznik! potekal prav na praznični dan, v ponedeljek popoldne na Trgu Toneta Čufarja, na njem pa se je predstavljalo enajst jeseniških športnih društev in klubov. Številni obiskovalci vseh generacij so se lahko preizkusili v različnih športih in dobili informacije o vadbi.

► 11. stran



Eden od priljubljenih jeseniških športov je tudi kerling.

/ FOTO: NIK BERTONCEJ

Dokončanje gradnje kanalizacije oktobra

URŠKA PETERNEL

Po dolgotrajnih zapletih se gradnja kanalizacije v Lipcah vendarle nadaljuje, so sporočili v Občini Jesenice. »Izvajalec trenutno spaja tlačni vod pri krajanu in dokončuje ureditev črpališča, ki je bilo vezano na omenjeni vod. Zaključek fizičnih del je predviden po terminkem planu – do 11. oktobra 2024. Investicija bo

dokončno zaključena s priklopom objektov na fekalno kanalizacijo po pridobitvi uporabnega dovoljenja,« so pojasnili. Spomnimo, kanalizacijo v Lipcah so začeli graditi julija 2020, do meje zemljišča enega izmed občanov je izvajalec dela zaključil sredi decembra 2021. Avgusta letos pa se je Občini Jesenice vendarle uspelo dogovoriti z mejašem o nadaljevanju gradnje.

OBČINSKE NOVICE

Gradnja na plazu prihodnje leto

Gradnja velike zaplavne pregrade in sistema mrež nad Koroško Belo se bo začela v začetku prihodnjega leta, so zagotovili na srečanju s krajanji.

stran 2

OBČINSKE NOVICE

Ogled narcis tudi z virtualnimi očali

S pomočjo digitalnih orodij – QR kode, VR očal in spletne aplikacije – si bo cvetoče narcise v 360-stopinjskem pogledu mogoče ogledati skozi celo leto.

stran 4

ZANIMIVOSTI

Gorski reševalci praznovali

Stoletni jubilej so jeseniški gorski reševalci zaznamovali s slovesno akademijo v Kolpernu in prikazno vajo reševanja z najvišjega jeseniškega dimnika.

stran 12

ZANIMIVOSTI

Planinci z jekleno voljo na Golico

Osrednji del Dneva Jeseničanov na Golici je bil namenjen preimenovanju zimske planinske poti do kočice v sodelovanju z družbo SIJ Acroni Jesenice.

stran 16

OBČINSKE NOVICE

Gradnja na plazu prihodnje leto

Gradnja velike zaplavne pregrade in sistema mrež nad Koroško Belo se bo začela v začetku prihodnjega leta, so zagotovili na srečanju s krajani.

URŠKA PETERNEL

V avli Osnovne šole Koroška Bela je potekalo srečanje s krajani, na katerem so strokovnjaki predstavili načrt izvedbe ukrepov, ki bodo zagotovili večjo varnost prebivalcev pred plazovi.

Kot so zatrjili, se projekt aktivno izvaja, trenutno je v fazi projektiranja, gradnja pa naj bi se začela v začetku prihodnjega leta. Šlo bo za izgradnjo večjega razbijača oziroma zaplavne pregrade nad naseljem, ki bo vas zaščitila pred drobirskimi tokovi. Poleg tega bodo zgradili sistem mrežnih pregrad gorvodno od sotočja Čikle in Urbasa. Če bi se torej nad vasjo sprožil drobirski tok večjega obsega, bi ga zaustavila lovilni objekt in sistem mrež. Po besedah projektanta Žige Jerihe iz podjetja Eho projekt bodo s tema ukrepoma zagotovili 52 tisoč kubičnih metrov zaplavnega prostora, kar je zelo veliko. Dopolnili bodo tudi obstoječi sistem monitoringa s samodejnimi senzori, za kar že poteka postopek javnega naročanja.

Denar za izvedbo je zagotovljen, so povedali, in sicer gre za dobre štiri milijone evrov iz Načrta za okrevanje in odpornost, pri čemer morajo biti ukrepi izvedeni najkasneje do konca leta 2025 oziroma začetka leta 2026.

Merilec nivoja vode

Na srečanju so bili prisotni tudi predstavniki občine in občinskega štaba Civilne zaščite. Poveljnik Igor Arh je dejal, da od države pričakujejo, da se omenjeni ukrepi



Tudi tokratno srečanje s krajani Koroške Bele v avli osnovne šole je bilo dobro obiskano.

/ FOTO: NIK BERTONCELJ

pi v celoti izvedejo. Nekatere so izvedli sami, tako so postavili sireno na streho osnovne šole in vzpostavili alarmni sistem v šoli in v vrtcu

zoril na nujnost odstranitve nelegalno postavljenih objektov in nakopičenega materiala ob strugi potoka Bela, saj ti dodatno ogroža

Plazovi nad vasjo ostajajo aktivni, pristojni jih ves čas spremljajo, vendar velikih oziroma opozorilnih premikov v zadnjem letu dni ni bilo, je zagotovil poveljnik občinskega štaba Civilne zaščite Jesenice Igor Arh.

ter uspešno izvedli vajo evakuacije. Prav tako so sistem monitoringa dopolnili z merilcem nivoja vode v potoku Bela.

Odstranitev nelegalnih objektov

Vodja Medobčinskega inšpektorata in redarstva Jesenice Gregor Jarkovič je na srečanju ponovno opo-

jo varnost. Zato je ponovno pozval lastnike, da jih odstranijo sami, preden bo inšpektorat začel represivne ukrepe.

Srečanja se je udeležil tudi jeseniški župan Peter Bohinec, ki se je posebej zahvalil agrarni skupnosti, ki je omogočila, da se bodo na zemljiščih lahko začela izvajati dela.

Povečan promet skozi vas

Predsednik KS Slovenski Javornik - Koroška Bela Matej Brus je dejal, da so ob vsakem deževju krajani še zmeraj zaskrbljeni, saj se zavedajo, kaj jim visi nad glavo. Zato si želijo čimprej izvedbe ukrepov, ki bodo zmanjšali nevarnost.

Ob tem je tudi opozoril, da bo v času del, torej predvidoma celo prihodnje leto, to vplivalo na življenje domačinov, saj je edina dostopna pot do plazov skozi vas. »Prostor je omejen, ceste so ozke, ljudje pa morajo vsak dan v službo in šolo, tako da bo življenje eno leto precej obremenjeno. Zato je pomembno obvestiti prebivalce, da bo treba eno leto živeti s tem. Varnost in zaščita kraja sta seveda na prvem mestu,« je dejal.

Pobude občinskih svetnikov

Prekomerno plakatiranje

V Neodvisni listi Za boljše Jesenice so opozorili na prekomerno plakatiranje v jeseniški občini. »Na tem področju vlada pravi kaos. Zadnji primer, ko so pano postavili kar na parkirišče pred Tušem, je zgolj vrh ledenega gore. Panoji rastejo na kmetijskih površinah, na stenah, nadvozih, celo dimnik na Stari Savi jim ni ušel ...« so med drugim zapisali in pozvali občinsko upravo, naj po zgledu Kranjske Gore to področje uredi s prenovljenim odlokom in natančneje opredeljuje omejitve.

Kot so pojasnili v občinski upravi, se problematike zavedajo, zato bodo začeli pripravljati nov odlok, ki bo temeljito uredil to področje ter omogočil uravnoteženo sobivanje med naravnim okoljem in oglaševalskimi vsebinami.

»Z novim odlokom bodo podrobneje določena pravila na področju oglaševanja s poudarkom na pomenu prostora kot omejene dobrine. Hkrati pa moramo upoštevati, da je oglaševanje treba sprejemati kot gospodarsko dejavnost, saj je eno izmed najpomembnejših tržnokomunikacijskih

orodij sodobnih podjetij. Ker ta panoga deluje po principu 'bodite vidni' je povsem razumljivo, da se težnje po postavljanju oglaševalskih objektov usmerjajo v območje cest, saj na ta način dosežejo oglaševalska sporočila največje število naslovnikov. Bistveno pa je zavedanje, da lahko postavitev oglasnih panojev v javnem prostoru povzroči tudi negativen vpliv na širši javni prostor. V tej smeri pa bodo podrobneje določeni pogoji in način oglaševanja v občini, kot tudi nadzor nad dejavnostjo s strani Medob-

činskega inšpektorata in redarstva,« so zapisali.

Tabla z imenom Podkočna

V Neodvisni listi Za boljše Jesenice so dali tudi pobudo, da se pred Podkočno z obeh strani postavijo table z imenom naselja, saj jih trenutno sploh ni.

Kot so pojasnili na Občini Jesenice, naselje Podkočna glede na Zakon o določanju območij ter o imenovanju in označevanju naselij, ulic in stavb ne izpolnjuje pogojev, da bi ga lahko označili kot samostojno naselje. Podkočna je del naselja Jesenice.

Navodila za pripravo jedi za brezglutensko dieto odslej najdete tudi v novi knjigi, ki vključuje recepte za različne vrste kruha, peciva, sladice, prigrizkov, glavnih jedi in prilog.

256 strani, mere: 21 x 21 cm, trda vezava

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04 201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštnina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

12⁸⁰ EUR
* poštnina

Gorenjski Glas

V priročniku je predstavljeno življenje čebel, opisani so skrb za zalego, pašne aktivnosti, praktični primeri vzdrževanja in izkoriščanja čebeljih družin, pa tudi vse o pridelavi medu, matičnega mlečka, propolisa, cvetnega prahu in čebeljega strupa.

160 strani, mere: 17 x 23,5 cm, brošura

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštnina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

22 EUR
* poštnina

Gorenjski Glas

Buče vsebujejo veliko hranil, zato jih je treba čim bolj okusno izkoristiti. S pomočjo knjige, kjer je 60 receptov, se naučimo pripravljati 9 vrst buč: cukete, patišonko, čajoto, hokaido, sweet dumpling, maslenko, blukuri, sweet mamo in muškato bučo.

Število strani: 164 strani, 17 x 23 cm, trdo vezava

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04 201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštnina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

15 EUR
* poštnina

Gorenjski Glas

OBČINSKE NOVICE

Nova zlata inovacija SIJ Acronija

Podjetje SIJ Acroni že vrsto let prejema najvišja priznanja za inovacije. Tudi letos ni bilo nič drugače, tokrat so zlato priznanje prejeli za inovacijo Jeklo prihodnosti – Inovacija za vodikove gorilne celice.

URŠKA PETERNEL

V okviru Dneva inovativnosti je Gospodarska zbornica Slovenije podelila nacionalna priznanja najbolj inovativnim v podjetjih in drugih organizacijah. Rdeča nit letošnje podelitve je bila Izbrali smo trajnost, med desetimi prejemniki zlatih priznanj pa je tudi – tako kot vsako leto – podjetje SIJ Acroni, s čimer je utrdilo svoje mesto v samem vrhu

Glavni direktor podjetja SIJ Acroni Branko Žerdoner je ob tem dejal, da inovativnost presega običajno delo in je rezultat nadpovprečnega dela predanega razvojnega tima.

najbolj inovativnih slovenskih podjetij. Tokrat so prepričali s trajnostno inovacijo Jeklo prihodnosti – Inovacija za vodikove gorilne celice. Zlata inovacija je bila razvita v sodelovanju z nemškimi



Razvojna ekipa podjetja SIJ Acroni, ki je sodelovala pri razvoju inovacije / FOTO: TINA DOKL

kupcem, so pojasnili. Uporablja se kot aplikacija v vodikovih gorilnih celicah nove generacije – SOFC (Solid Oxide Fuel Cell). »Gre za edinstven razvoj nerjavnega feritnega jekla prihodnosti MKMCrMoW22 in procesa po postopku pretaljevanja odpadnega železa in kontinuirnega litja, kar omogoča jeklu dolgoročno odpornost

na visoke temperature in ohranjanje vseh lastnosti,« je razložil Stanislav Jakelj, vodja raziskav in razvoja v družbi SIJ Acroni. Glavni direktor podjetja SIJ Acroni Branko Žerdoner je ob tem dejal, da inovativnost presega običajno delo in je rezultat nadpovprečnega dela predanega razvojnega tima. Poudaril je, da je v

podjetju spodbujajo inovativnost, tudi z internimi natečaji. Zlato priznanje pa bo zaposlenim v dodatno spodbudo, je še dodal. Skupina SIJ je sicer prejela še eno zlato priznanje, in sicer podjetje SIJ Metal Ravne za inovacijo Razvoj superzlitine UTOPTI / CHN35VT-VD po inovativnem postopku EPŽ kot prvi na svetu.

REZULTATI SO POTRDILI UČINKOVITOST UV DEZINFEKCIJE

Projekt vgradnje UV dezinfektorja na vodnem viru Peričnik investitorja Občine Jesenice je v zaključni fazi, kar predstavlja pomemben mejnik v trajnostni pripravi pitne vode. Od 11. julija 2024 dalje je UV dezinfektor v poskusnem obratovanju, z vzporednim postopnim zmanjševanjem koncentracije Natrijevega hipoklorita, ki smo ga 13. 8. 2024 popolnoma izločili iz sistema priprave pitne vode, kar kaže na premik k bolj okolju prijaznim praksam. Dne 20. 8. 2024 smo izvedli vzorčenje pitne vode za mikrobiološko preskušanje prisotnosti bakterij Escherichia coli, koliformnih bakterij in enterokokov na treh kontrolnih točkah vodovodnega omrežja (Osnovna šola Toneta Čufarja na Plavžu, Gostilnica Chillu na Čufarjevem trgu ter v komunalni bazi podjetja Jeko na Cesti Franceta Prešerna 13). Rezultati preskušanj so pokazali skladnost vseh treh odvzetih vzorcev z Uredbo o pitni vodi (Ur. list RS, št. 61/2023, Priloga 1), kar nakazuje na učinkovitost delovanja procesa UV dezinfekcije. Ponovitve vzorčenj v priho-

dnosti bodo pokazale učinkovitost delovanja UV naprave ter podale izhodišča za morebitno potrebno periodično dezinfekcijo omrežja z natrijevim hipokloritom. S strani Inšpektorata za zdravje je bil prav tako izveden redni inšpekcijski pregled vodovodnega sistema Peričnik, vključno z integrirano novo napravo za pripravo oziroma obdelavo pitne vode.

Bralce vabimo, da obiščejo spletno stran podjetja JEKO, d. o. o., kjer si lahko ogledajo video, ki prikazuje fazo gradnje UV filtracije ter si tako pridobijo dodaten vpogled v to tehnologijo.

UV dezinfekcija je sodobna tehnologija priprave vode, ki uporablja ultravijolično svetlobo za deaktivacijo škodljivih mikroorganizmov, s čimer zagotavlja zdravstveno ustrezno pitno vodo brez uporabe kemikalij, kar pozitivno vpliva na javno zdravje in je tudi v skladu s cilji okoljske trajnosti, saj izloča uporabo natrijevega hipoklorita in ne spreminja kemijske sestave vode.



PVC OKNA, VRATA, ROLETE IN ŽALUZIJE



MBA
SCHÜCO

JESENICE, 04 586 33 70
GSM: 040 201 488

KRANJ, 04 236 81 60
GSM: 051 643 293

– za novogradnje
– zamenjava starih oken

www.oknavratamba.si

MBA OBERŽAN D.O.O. CESTA 24, JUNJA 78, LAUBLJANA - CRNICE

Spodbudni rezultati analize vzorčenja vode

Prva vzorčenja pitne vode kažejo, da novi UV dezinfektor na vodnem viru Peričnik dobro deluje.

URŠKA PETERNEL

Julija je na vodnem viru Peričnik poskusno začel delovati UV dezinfektor. Gre za sodobno tehnologijo priprave vode, ki uporablja ultravijolično svetlobo za izključitev škodljivih mikroorganizmov, s čimer zagotavlja zdravstveno ustrezno pitno vodo brez uporabe kemikalij (klor). Z začetkom delovanja UV dezinfektorja so postopno začeli izločati uporabo klor iz vode, sredi avgusta pa so ga tudi povsem izločili iz sistema priprave pitne vode. Že takrat so v javnem komunalnem podjetju Jeko napovedali, da bodo na osnovi vzorčenj pitne vode videli, ali bo še vedno potrebna vsaj občasna dezinfekcija s klorom. Prva vzorčenja so zdaj opravljena, in kot so pojasnili, so rezultati pokazali skladnost vseh treh odvzetih vzorcev z uredbo o pitni

vodi. Vzorce so odvzeli na treh mestih vodovodnega omrežja: na Osnovni šoli Toneta Čufarja na Plavžu, v gostilni Chillu na Čufarjevem trgu in v komunalni bazi podjetja Jeko na Cesti Franceta Prešerna 13. V vodi so pregledovali prisotnost treh vrst bakterij (Escherichia coli, koliformnih bakterij in enterokokov).

Rezultati prvih vzorčenj so pokazali skladnost vseh treh odvzetih vzorcev z uredbo o pitni vodi.

»Ti in nadaljnji rezultati analiz vzorčenj vode bodo služili kot izhodišča za določitev morebiti potrebne obdobje dezinfekcije ob izrednih dogodkih. A za zdaj kaže, da investicija sledi začrtanim ciljem projekta,« so pojasnili na Jeku.

jeseniške novice

WWW.JESENICE.SI



Jeseniške novice so priloga Gorenjskega glasa

IZDAJATELJ
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj,
Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj

ODGOVORNA UREDNICA
Urška Peternel, 041/570 942,
urska.peternel@g-glas.si

NAMESTNICA ODGOVORNE UREDNICE
Marjana Ahačič, 031/352 514,
marjana.ahacic@g-glas.si

UREDNIŠKI ODBOR:
Maja Korošec (predsednica),
Urška Peternel, Janko Rabič
novice.jesenice@jesenice.si

LEKTORIRANJE
Maja Stržinar

TEHNIČNI UREDNIK
Grega Flajnik

OGLASNO TRŽENJE
Jana Triller, 041/279 807,
jana.triller@g-glas.si

Nenaročenih prispevkov in pisem bralcev ne honoriramo.

Gorenjski Glas

Jeseniške novice, št. 12/letnik XIX so priloga časopisa Gorenjski glas, št. 78, ki je izšel 27. septembra 2024. Jeseniške novice so priložene Gorenjskemu glasu in brezplačno poslane v vsa gospodinjstva v občini Jesenice, izšle so v nakladi 25.970 izvodov. Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GOŘENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek od 8. do 15. ure, sredo od 8. do 16. ure, petek od 8. do 15. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprto. / Gorenjski glas je polletnik, izhaja ob torekih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Tiskarsko središče d. o. o. / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvoda: torek 2,50 EUR, petek 2,80 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 5%; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

OBČINSKE NOVICE

Župani o težavah z avtobusnimi prevozi

Župani so opozorili, da so vozni redi nelogični in nerazumni in ne sovpadajo z začetkom in koncem pouka ter dela. Poleg tega je na posameznih relacijah manj avtobusov.

URŠKA PETERNEL

Na Jesenicah so se srečali župani sedmih občin Zgoranje Gorenjske na redni mesečni koordinaciji. Osrednjo pozornost so namenili teža-

vil tudi koncesionarje, na Gorenjskem je to podjetje Arriva, ki morajo zagotoviti avtobuse in voznike, odgovornost, zakaj se vozni red ne izvaja, pa je na strani koncesionarjev, je dejal.



Jeseniški župan Peter Bohinec po sestanku z ostalimi župani Zgoranje Gorenjske / FOTO: NIK BERTONCEJ

vam z avtobusnimi prevozi. Avtobusi na številnih linijah so prepolni in potniki ostajajo na postajališčih, nekatere linije so ukinjene, težave so s prevozi dijakov, so opozorili župani. Zato so sprejeli sklep, da bodo na pristojno ministrstvo in Družbo za upravljanje javnega potniškega prometa (DUJPP) poslali pritožbo in zahtevo, da se razmere čim prej uredijo. Koordinacije županov se je udeležil tudi predstavnik DUJPP Robert Piščanc, ki je zatrdil, da se problematike zavedajo in da so se resno lotili reševanja. Zagotovil je, da naj bi se situacija v celoti uredila do konca septembra. Je pa Piščanc za stanje okri-

Ob tem so v podjetju Arriva priznali, da na Gorenjskem zaradi gneče na cestah na nekaterih linijah in ob nekaterih urah prihaja do zamud avtobusov. »Potnikom se za nevednosti opravičujemo in jih vljudno prosimo za razumevanje,« so zapisali in napovedali, da so veliko sprememb že uvedli, nekaj pa jih bodo še v prihodnjih tednih. Župani so govorili tudi o stanju na področju šolskih prevozov, po besedah jeseniškega župana Petra Bohinca so bile lokalne skupnosti in župani postavljeni pred zid z enormnimi podražitvami. Tudi na tem področju pričakujejo ukrepanje države.

Ogled narcis tudi z virtualnimi očali

S pomočjo digitalnih orodij – QR kode, VR očal in spletne aplikacije – si bo cvetoče narcise v 360-stopinjskem pogledu možno ogledati čez celo leto.

URŠKA PETERNEL

V jeseniški občini že osem let uspešno poteka projekt Ohranimo narcise, ki ga izvaja Razvojna agencija Zgoranje Gorenjske, sredstva za izvedbo pa zagotavlja Občina Jesenice. Lani je v njem sodelovalo 36 lastnikov zemljišč na območju rastišč narcis, ki so na dobrih 40 ha zemljišč poskrbeli za ustrezno kmetijsko obdelavo, ki ustreza narcisam. Najpomembnejše je, da so travniki pokošeni, a dovolj pozno, da seme narcis dozori in se osuje. Lastnikom zemljišč je za ustrezno obdelavo namenjeno finančno nadomestilo, je povedala Veronika Perko z Razvojne agencije Zgoranje Gorenjske.

Posejali semena gorske narcise

V letošnji sezoni so bila v okviru programa ReCo, ki je delno sofinanciran iz Evropskega sklada za regionalni razvoj, zagotovljena še dodatna finančna sredstva. Tako se je začela pilotna akcija, namenjena ohranitvi gorske narcise. Eden od ciljev je bil tudi začetek zbiranja semen te zaščitene vrste in vzpostavitev treh testnih polj za spremljanje uspešnosti razmnoževanja z nabiranjem semen. Nabrana semena so posejali na vnaprej izbranih lokacijah, ki ležijo na različ-



Prikaz košnje z daljinsko vodeno električno kosilnico, ki je namenjena tudi košnji strmih travnikov / FOTO: ARHIV RAGOR-JA

Program Ohranimo narcise se bo nadaljeval tudi v letu 2025, zato k sodelovanju vabijo nove lastnike zemljišč. Prijave bodo sprejemali do zapolnitve predvidene kvote vključenih površin oziroma najkasneje do petka, 8. novembra 2024. Za dodatne informacije in prijave lahko zainteresirani pokličejo na telefonsko številko 04 58 13 417 ali pišejo elektronski naslov veronika.perko@ragor.si.

nih nadmorskih višinah in kjer narcise zaradi melioracij v preteklosti slabo ali sploh ne uspevajo. Gre za Planino pod Golico, Lipene in Pusti rovt. Uspešnost sejanja bo v prihodnjih petih letih nadzorovala kranjska območna enota Zavoda RS za varstvo narave.

Prikaz košnje strmih travnikov

Obenem je bil Pri Betelu v Planini pod Golico organiziran dogodek, na katerem je Metod Rogelj predstavil bogastvo biodiverzitete na karavanških gorskih travnikih, hkrati pa so stroka in domačini izmenjali izkušnje pri

obdelavi površin, kjer rastejo narcise.

Sledil je prikaz košnje z daljinsko vodeno električno kosilnico, ki je namenjena tudi košnji strmih travnikov. Sodelujoči v programu Ohranimo narcise so imeli možnost prijave na brezplačno košnjo, ki so jo poleti opravili štirje lastniki zemljišč.

Digitalne vsebine

V okviru pilotne akcije pa bodo v prihodnjih mesecih predstavili tudi sodobne digitalne vsebine, ki bodo namenjene obiskovalcem cvetočih travnikov. Preko digitalnih orodij: QR kode, VR očala in spletne aplikacije si bo cvetoče narcise v 360-stopinjskem pogledu možno ogledati skozi celo leto.

Hausmart!

super
ponudba

OKNA VRATA - SENČILA

MODRA ŠTEVILKA

080 87 74

Sveti Duh 139, 4220 Škofja Loka, E-mail: info@hausmart.si



OBČINA JESENICE
Cesta železarjev 6, 4270 Jesenice
T: 04 58 69 200
E: obcina.jesenice@jesenice.si
www.jesenice.si

Občina Jesenice na podlagi 8. člena Odloka o dodeljevanju sredstev za izobraževanje v občini Jesenice (Uradni list RS, št. 84/12) in spremembe (Uradni list RS, št. 45/15, 35/17, 44/18, 46/19 in 82/20) objavlja

JAVNI RAZPIS ZA DENARNE POMOČI PRI IZOBRAŽEVANJU V OBČINI JESENICE ZA LETO 2024

Denarne pomoči za izobraževanje so namenjene za naslednja področja:

- A: ZA IZREDNI ŠTUDIJ – višina razpisanih sredstev 3.300 EUR,
- B: ZA DRUGE OBLIKE IZOBRAŽEVANJA IN USPOSABLJANJA – višina razpisanih sredstev 900,00 EUR,
- C: ZA REDNI IN IZREDNI ŠTUDIJ 2. BOLONJSKA STOPNJA – višina razpisanih sredstev 800,00 EUR.

Rok za oddajo prijav je do 14. 10. 2024. Celotno besedilo javnega razpisa z vsemi navodili in priloženimi obrazci za prijavo je objavljeno na spletni strani Občine Jesenice – www.jesenice.si.

Mag. Peter Bohinec
ŽUPAN

KRAJEVNA SKUPNOST

Sto štiri leta Marije Kristan

Najstarejša občanka občine Jesenice Marija Kristan je dopolnila sto štiri leta.

JANKO RABIČ

V torek, 17. septembra, je bil vesel in radosten dan v Domu upokojencev dr. Franceta Bergelja na Jesenicah. Njihova stanovalka Marija Kristan, ki je večino življenja preživela na Koroški Beli, je dopolnila 104 leta. Nasmehana in dobre volje je sprejemala čestitke in ni mogla prehvaliti vse pozornosti, ki so ji jo na-

menili. »Res hvala vsem, vesela sem. Danes me nič ne boli, dobro se počutim. Dobra volja mora vedno biti, da prežene skrbi. Jaz imam vse ljudi rada, veliko jih poznam, na nikogar se ne jezim.« Njena družina se iz leta v leto povečuje. Rodila je štiri otroke, sedaj ima devet vnukov, štirinajst pravnukov in pet prapravnukov. Podatke za družinsko drevo skrbno



Slavljenka v krogu domačih, župana Petra Bohinca in zaposlenih ter direktorice doma Karmen Arko / FOTO: JANKO RABIČ

»Dobra volja mora vedno biti, da prežene skrbi. Jaz imam vse ljudi rada, veliko jih poznam, na nikogar se ne jezim,« je povedala slavljenka.

zbira njen najstarejši sin Jože. Sedaj je šest let v domu starostnikov, kjer ji osebje izkazuje še posebno pozornost. Najprej sta radostne trenutke z mamo delila hči Minika, ki jo redno obiskuje, in sin Jože. Najstarejši občanki občine Jesenice je na praznični dan ob obisku čestit-

ke za častljiva leta in želje po dobrem zdravju izrekel župan Peter Bohinec ter vodstvo doma z direktorico Karmen Arko, ni manjkala torta. Posebej veselo je bilo, ko ji je zapel domski pevski zbor pod vodstvom Marte Rebolj. Marija se jim je dobro razpoložena pridružila in zapela z njimi.

Dan duševnega zdravja na Jesenicah

Desetega oktobra zaznamujemo svetovni dan duševnega zdravja. Letošnje geslo je Čas je, da damo prednost duševnemu zdravju na delovnem mestu. Tudi na Gorenjskem bo ob tej priložnosti potekalo več dogodkov, nekaj tudi na Jesenicah. Tako bo v prostorih Ljudske univerze Jesenice v ponedeljek, 21. oktobra, ob 18. uri psihiatrinja Dragica Resman predavala na temo Kronični stres vodi v bolezen. V jeseniškem društvu Ozara v četrtek, 17. oktobra, pripravljajo dan odprtih vrat, ki bo potekal med 10. in 14. uro. Dan odprtih vrat pa bodo organizirali tudi v Zavodu Jelša na Jesenicah, in sicer v torek, 22. oktobra, med 10. in 13. uro.

Ferata do nedelje zaprta

Iz Zavoda za šport Jesenice so obvestili, da ker nad ferato Dobršnik urejajo gozdno pot, obstaja povečana nevarnost padajočega kamena. Zato je ferata od 23. do 29. septembra zaprta.

Proslava ob dnevu starejših

V petek, 27. septembra, ob 16. uri v domu Društva upokojencev Jesenice pripravljajo proslavo pred mednarodnim dnevom starejših, ki ga zaznamujemo 1. oktobra.



Marija Kristan ob praznovanju 104. rojstnega dneva

/ FOTO: JANKO RABIČ

Praznični dan na Pristavi

Priznanji Krajevne skupnosti Javornik - Koroška Bela so prejeli: Janez Sterle za delo in skrb pri negovanju vaških običajev, obujanju lokalne tradicije in ohranjanju kulturne dediščine ter Marija in Andrej Palovšnik za zavzeto in vsestransko delo v Farnem kulturnem društvu Koroška Bela.

JANKO RABIČ

Od 31. avgusta do 8. septembra so v krajevni skupnosti Javornik - Koroška Bela potekale prireditve, športna tekmovanja, srečanja in drugi dogodki v počastitev krajevnega praznika. Za organizacijo so poskrbeli člani sveta krajevne skupnosti skupaj z društvi in organiza-

Praznični dan na Pristavi je imel tudi tokrat dobrodelno noto. Vsako leto člani sveta KS zbirajo prostovoljne prispevke za pomoči potrebnim v krajevni skupnosti.



Prejemnik priznanja Janez Sterle skupaj s predsednikom KS Matejem Brusom in podpredsednico Mirjam Noč / FOTO: JANKO RABIČ



Prejemnik priznanja Andrej Palovšnik, ki je priznanje prejel skupaj z ženo Marijo. / FOTO: JANKO RABIČ

cijami. Člani prostovoljnih gasilskih društev Koroška Bela in Javorniški Rovt so v sodelovanju z gasilci z Blejske Dobrave izvedli zahtevno sektorsko vajo, za starejše krajanke in krajane, stare nad 80 let, so pripravili srečanje. Etnologinji Nataša Kokošinek in Špela Smolej

Milat sta predstavili zgodovino in zgodbe Jesenic s poudarkom na življenju na Slovenskem Javorniku, Koroški Beli in v Javorniškem Rovtu. Zvrstila sta se turnirja v namiznem tenisu in balinanju. Za zaključek praznovanja so pripravili še tradicionalno srečanje za

vse krajanke in krajane na Pristavi v Javorniškem Rovtu. Po pozdravnih besedah predsednika sveta krajevne skupnosti Mateja Brusa in župana občine Jesenice Petra Bohinca je sledil bogat kulturni program v izvedbi Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora, ženskega

pevskega zbora Večerna zarja Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela in Tamburaške skupine Kašarji. Srečanje so s streljanjem z možnarji popestrili člani Kulturnega društva Možnar Koroška Bela. Priznanji krajevne skupnosti so prejeli: Janez Sterle za delo in skrb

pri negovanju vaških običajev, obujanju lokalne tradicije in ohranjanju kulturne dediščine ter Marija in Andrej Palovšnik za zavzeto in vsestransko delo v Farnem kulturnem društvu Koroška Bela. Praznični dan na Pristavi je imel tudi tokrat dobrodelno

noto. Vsako leto člani sveta KS zbirajo prostovoljne prispevke za pomoči potrebnim v krajevni skupnosti. Doslej so že namenili sredstva krajanu za nabavo kurjave in plačilo položnic v šoli. Za letos zbrana sredstva bodo še določili namen glede na potrebe.

KULTURA

V Doliku razstavlja Mirka Pavlin

JANKO RABIČ

V razstavnem salonu Dolik na Jesenicah so 13. septembra odprli novo likovno razstavo avtorice Mirke Pavlin z Jesenic. Že v mladosti je rada risala, želje po likovnem ustvarjanju je vse bolj uresničevala v poklicu vzgojiteljice in po upokojitvi. Vedno je hotela ustvariti nekaj več. Vključila se je v slikarsko šolo akademске slikarke Brine Torkar in pridobila potrebno znanje, predvsem zaupanje v svoje sposobnosti. Najbolj jo zanima človeška figura, obrazi in medsebojni odnosi.

Največ ustvarja z akrilnimi barvami, pasteli, svinčnikom in tušem. Ker je otroštvo preživela ob morju, so med razstavljenimi deli tudi morski motivi. Navdušuje se nad deli svetovno znanih slikarjev, Leonarda Da Vincija, Vincenta van Gogha, Ivane Kobilce in drugih. Čim bolj se želi približati slikam njihovih originalov, vendar s svojim pridihom. Odprtje so s pesmimi obogatile članice ženskega pevskega zbora Mavrica Jesenice pod vodstvom Mojce Čebulj. Razstava bo na ogled do 8. oktobra.



Mirka Pavlin razstavlja v Doliku. / FOTO: JANKO RABIČ

Oktober v gledališču

V sredo, 2. oktobra, ob 19.30 bo v Gledališču Toneta Čufarja Jesenice na ogled »grenko-sladka enopijanka« Notranji pir Mihe Šaleharja. V petek, 11. oktobra, ob 19.30 bo koncert Mance Špik, gost bo Andrej Šifrer. V četrtek, 17. oktobra, ob 19.30 pa na Jesenice prihaja Matjaž Javšnik s komedijo Visoka napetost.

Impresija trenutka

V fotogaleriji Fotografskega društva Jesenice na prvi samostojni razstavi svoje fotografije razstavlja Jeseničanka Petra Ravnihar. Razstava nosi naslov Impresija trenutka.

URŠKA PETERNEL

Jeseničanka Petra Ravnihar, poznana kot koordinatorica območne izpostave Javnega sklada za kulturne dejavnosti, je v svet ljubiteljske fotografije vstopila pred tremi leti. V fotogaleriji Fotografskega društva Jesenice se predstavlja na svoji prvi samostojni razstavi, ki nosi naslov Impresija trenutka.

Kot je povedala, je večina razstavljenih fotografij nastala v zadnjih šestih mesecih. »Najprej povsem spontano, kasneje, ko sem se odločila za temo razstave, pa tudi že načrtno, z mislijo na prihajajočo razstavo. Posnete so bile na fotolovih, sprehodih in tudi doma,« je povedala avtorica, ki se postopno uči različnih tehnik fotografiranja. Za fotografije, ki so na ogled, je uporabila tri tehnike, in sicer namerni premik fotoaparata, združevanje več posnetkov v fotoaparatu s pomočjo večkratne ekspozicije in platenje fotografij v postprodukciji. »Eksperimentiram, si zamislim, kaj bi želela kot končni rezultat, je pa čar omenjenih tehnik ta, da kljub jasni predstavi nikoli čisto točno ne veš, kakšen bo končni rezultat,« je povedala avtorica, ki fotografsko znanje nabira s pomočjo kratkih posnetkov na različnih spletnih straneh, namenjenih fotografiji, na fotografskih izobraževanjih, dragoceni so tudi nasveti društvenih kolegov.



Z odprtja fotografske razstave Petre Ravnihar Impresija trenutka / FOTO: NIK BERTONCELJ



Razstava bo v avli gledališča na ogled do 8. oktobra. / FOTO: NIK BERTONCELJ

Posebej jo privlačijo abstraktna fotografija, minimalizem, piktorializem, impresionistična fotografija, navdih išče v naravi, pred-

vsem v gozdu in ob vodi, na mestnih ulicah. »Privlačijo me kraji z zgodovinskim pomenom in vrednostjo, stara vaška in mestna jedra ...« je povedala ljubiteljica kulture in umetnosti v širšem smislu. »Rada zavijem v galerije in muzeje, še posebej sta mi ljuba impre-

sionizem in postimpresionizem,« je dodala. In kot je ob tem zapisala Agata Pavlovec, se tudi v fotografijah odraža ljubezen do slikarstva, kot bi želela v fotografijo vnesti nekaj slikarskega, kot bi impresije zapisovala z nemirno in hitro potezo čopiča.

<p>Miha Šalehar, SiTiTeater</p> <p>NOTRANJI PIR</p> <p>monokomedija</p>	<p>Gledališka skupina pri GTČ Jesenice</p> <p>MANCA ŠPIK</p> <p>koncert v okviru jubilejne turneje</p>	<p>KAJMAK IN MARMELADA</p> <p>romantična drama</p>
	<p>gost: Andrej Šifrer</p>	
sreda • 2. okt. 2024 • 19.30	petek • 11. okt. 2024 • 19.30	sreda • 23. okt. 2024 • 19.30

GLEDALIŠČE TONETA ČUFARJA JESENICE

PREDPRODAJA: pisarna TAJNIŠTVA, pon. - pet., od 8. do 13. ure, INFO: 04/583 31 00 BLAGAJNA SE ODPRE 1 URO PRED PRIČETKOM PRIREDITVE

Pastirci iz Gornjesavske doline na Jesenicah

V Mestnem muzeju Kosova graščina je do 12. oktobra na ogled muzejska etnološka razstava Pastirci – pašna živinoreja in planšarstvo v Gornjesavski dolini. Razstava prikazuje značilnosti planšarske kulture Gornjesavske doline, na ogled so fotografije in predmeti planšarjev. Avtorica razstave je etnologinja Špela Smolej Milat, kustodinja Gornjesavskega muzeja Jesenice.



Muzejska etnološka razstava Pastirci o pašni živinoreji in planšarstvu v Gornjesavski dolini je na ogled v Kosovi graščini. / FOTO: NIK BERTONCELJ

ŠPORT

Jeseniški olimpijec v plezanju

Dvaindvajsetletni Jeseničan Luka Potočar, član Športnoplezalnega odseka Radovljica, je bil letošnji udeleženec olimpijskih iger v Parizu. Kot pravi, so bile olimpijske igre že dolgo njegova tiha želja. Zadnja olimpijka z Jesenic je bila plavalka Anja Klinar.

MATJAŽ KLEMENC

Vaša pot do letošnjih iger v Parizu je bila dolga. Če se ne motim, je bila prva priložnost za nastop v Parizu v Bernu. Sledila sta Šanghaj in na koncu še Budimpešta. Z nekaj sreče so se v Budimpešti vrata za Pariz le odprla.

Leta 2022 je bila moja najboljša sezona. Po tisti sezoni sem že nekako ciljaj, da bi se lahko uvrstil v Pariz. Žal se kasneje ni odvijalo po mojih željah. Upal sem, da bodo za Pariz kvalifikacije posebej za težavnost in balvane, a žal ni bilo tako. Meni je to zagotovo otežilo vse skupaj, saj sem sam bolj osredotočen na težavnost. V Bernu sem vedel, da tudi če bi bil v najboljši formi, bo težko, saj so se delile samo tri vstopnice za Pariz. Ni mi uspelo, a sem vedel, da sta še glavni tekmi v letu 2024, v Šanghaju in Budimpešti, pred mano. V Šanghaju mi ni uspelo. Balvane sem slabo začel in sem komaj čakal težavnost. Tekma v težavnosti mi je res dobro uspela. Zagotovo najboljše plezanje iz letošnji sezoni. Po tej tekmi sem spet dobil nasmeh na obraz. V Budimpešti mi je dobro šlo na balvanih. V težavnosti sem v kvalifikacijah naredil napako, a se mi je vseeno uspelo uvrstiti v polfinale. Na koncu se je vse izšlo po mojih željah. Ko sva s trenerjem potegnili črto, so



Luka Potočar / FOTO: GREGA VALANČIČ, SPORTIDA

bili balvani tisti, ki so me pripeljali na olimpijske igre.

S kakšnimi pričakovanji ste šli v Pariz?

Nisem ciljaj na rezultat. Moja glavna želja je bila, da v obeh disciplinah odplezam najbolje, kar se da.

Z nastopom na balvanih v Parizu ste bili verjetno zadovoljni?

Zadovoljen sem bil, da so bili balvani težki, kar meni ustreza.

Na tekmi v težavnosti se je hitro videlo, da to ne bo vaš dan.

Po dobrih balvanih bi me dobro plezanje v težavnosti lahko popeljalo v finale, kar je bil tudi moj cilj. Dan od mora med balvani in težavnosti je bilo glede tega, da se telo spočije, v redu. Zagotovo pa ni bilo v redu za pravo, saj se je v prostem dnevu v glavi preveč dogajalo. Sam bi bil bolj za to, da bi bili brez dneva premora.

Z uvrstitvijo na igre ste uresničili velike sanje, s prikazanim verjetno niste bili najbolj zadovoljni?

Ne vem, kako bi reagiral, če bi mi kdo pred sezono rekel, da bom šel na olimpijske

igre. Uvrstitev me je res razveselila, a sem se zavedal, da v Pariz ne grem samo sodelovat. Z uvrstitvijo sem naredil kljukico, z rezultatom pač ne. Treningi pred igrami, motivacija in samo občutje na prizorišču so obetali več. Še enkrat ponavljam, balvani so bili dobri, v težavnosti sem dvakrat naredil drobni napaki. Mogoče je manjkalo malo odločnosti.

Bolj vam odgovarja samo težavnost kot kombinacija.

Po olimpijskih igrah je bilo še evropsko prvenstvo v Švici. Tekmovali smo v kombinaciji balvani in težavnost in po koncu tekmovanja sem izjavil, da upam, da je to moja zadnja tekma v kombinaciji.

Za razliko od minule sezone so bile v svetovnem pokalu na začetku samo tekme na balvanih, v nadaljevanju pa še v težavnosti. Letos sta bili skozi sezono disciplini pomešani. Kaj vam bolj ustreza?

Meni bolj ustreza prejšnji sistem tekmovanja, ko so bili na začetku balvani, ko so se ti končali, pa so se začele tekme v težavnosti. Tako so bili postavljeni tudi treningi.

Omenili ste evropsko prvenstvo. Presenetili ste s četrtem mestom. Tudi sebe?

Po Parizu sem ostal brez motivacije. Iz Pariza sem prišel domov bolan in ostal

brez treh, štirih treningov, a sem se na koncu vseeno odločil, da tekmujem na prvenstvu v Villarsu v Švici. Pred prvenstvom sem kolebal, ali bi tekmoval samo v težavnosti ali v kombinaciji. Na koncu sem se odločil za kombinacijo. Vedel sem, da jih bo kar nekaj izpustilo evropsko prvenstvo, saj so imeli vrh sezone na olimpijskih igrah. V Švici sem zato iskreno pričakoval medaljo. Forma ni bila najboljša, a sem odplezal bolje kot na tekmah za

dve nepotrebni, neumni napaki. Še bolj sem bil razočaran po tistem, ko sem videl, kakšna je bila smer v polfinalu, ki bi mi ustrezala. Le teden dni treninga po Parizu in Villarsu je bilo premalo.

Zagotovo bosta s trenerjem Domnom Švabom naredila analizo za leto 2024. Kje po vašem ste imeli največ rezerv?

Žal na tekmi ne pokažem tistega, kar naredim na treningu. Že prej omenjeni ne-

»Oktober bo nekaj dopusta in sponzorskih obveznosti. Treninge za sezono 2025 bom začel kot vsako leto, in sicer v drugem delu novembra. Vmes, če bo seveda dovoljevalo vreme, bo tudi kakšno plezanje v naravni steni ali na naravnem balvanu.«

svetovni pokal. Škoda, da se mi je izmaknila medalja, še posebej zato, ker sem bil po balvanih drugi.

Žal se ni izšlo po vaših željah na svetovnem pokalu v Kopru, kjer ste pred dvema letoma zmagali.

Forma ni bila najboljša in trener mi je rekel, naj se sam odločim, ali bom tekmoval. Odločil sem se za tekmo, predvsem zato, ker je bila tekma doma. Žal se na koncu niti približno ni izšlo po mojih željah, saj sem ostal brez polfinala. Naredil sem

potrebni, neumni napaki na tekmi v Kopru je treba analizirati in ne smeta se mi več dogoditi.

Bodo v letu 2025 imeli prioriteto treningi v težavnosti ali bodo enakovredni treningi na balvanih?

Srčno si želim, da se glavni možje v športnem plezanju odločijo, da bi se na olimpijskih igrah delili trije kompleti medalj (hitrost, balvani, težavnost, op. a.). Če bo tako, bi balvane še vedno treniral, a veliko bolj bi se osredotočil na težavnost.

Dober uvod v sezono

Po prijateljskih tekmah in prvi tekmi v državnem prvenstvu so jeseniški hokejisti z zmago po kazenskih streljih odprli še sezono v Alpski ligi.

MATJAŽ KLEMENC

V sezoni 2016/2017 je stopila na spored Alpska liga v novi podobi. Kar se tiče hokejistov Jesenic, je bila nepozabna sezona 2021/2022, ko so se veselili prvega mesta. Štirikrat (2016/2017, 2017/2018, 2018/2019, 2020/2021) je bila njihova pot končana v polfinalu. V sezoni 2019/2020 je bila liga pred končnico prekinjena zaradi koronavirusa. Lanska sezona bo šla v pozabo, saj so Jeseničani ostali brez končnice.

Letos spet s tujci in tujim trenerjem

V lanski sezoni je bila ekipa sestavljena brez tujcev. Letos imajo v svojih vrstah dva finska napadalca. To sta Santeri Silanpää in Olli Valtola. Tretji tujec je branilec, Kanadčan Jack Lyons. Po dolgih letih bo ekipo vodil tuji trener.

To je Finec Niko Eronen. V ekipi je veliko novincev. Ekipa je mešanica mladih in starejših, izkušenejših igralcev.

Pripravljalne tekme

Ekipa HDD SIJ Acroni Jesenice je v pripravljalnem obdobju odigrala šest tekem. Doma so izgubili z romunsko ekipo Gyergyi HK s 5 : 2 (Brus, Selan), z Zell am See prav tako s 5 : 2 (Špari Leban, Brus) in Asiagom s 7 : 2 (Čimžar, Valtola). V gosteh so izgubili s 4 : 3 s Celjem (Jenko, Slivnik, Čimžar), z beljaškim VSV po podaljškju s 5 : 4 (Koblar, Valtola, Šturm, Selan) in za konec s 5 : 4 s Kitzbühnom (Lesničar, Čimžar, Valtola, Pečnik) po kazenskih streljih.

Alpska liga

V Alpski ligi bo nastopilo trinajst ekip: Vipiteno, Gardena, Unterland, Merano, Cortina, Ritten (Italija), Bre-

genzerwald, Zell am See, Salzburg 2 (Avstrija), HDD SIJ Acroni Jesenice, RST Pellet Celje (Slovenija) in novinec hrvaški Sisak. Vsako ekipo v rednem delu čaka 36 tekem, z vsako ekipo po trikrat. Zadnja tekma rednega dela bo na sporedu 1. februarja 2025.

Državno prvenstvo

Kljub temu da bodo jeseniški hokejisti v Alpski ligi porabili največ časa, so uradno sezono odprli s tekmo državnega prvenstva. Za uvod so doma igrali z ekipo Slavija Junior in zmagali s 6 : 1 (Svetina 2, Pečnik, Sillanpää, Čimžar, Valtola).

V Bregenzerwaldu zmaga s 3 : 2 po kazenskih streljih

Enkrat se mora odpreti. Prej smo omenili, da so Jeseničani v šestih prijateljskih tekmah ostali brez zmage.

Zmago so dosegli v sedmem poskusu. Kar še toliko bolj razveseli, je, da je bila ta dosežena na prvi tekmi sezone v Alpski ligi. V Bregenzerwaldu so do zmage prišli po kazenskih streljih. Jeseničani so hitro, z golom Pečnika, povedli z 1 : 0. V 27. minuti so gostitelji izenačili, a v isti minuti so Jeseničani z golom Selana še enkrat povedli. V zadnji tretjini so domačini v 53. minuti izid izenačili. V podaljškju ni bilo golov. Zmagovalca so odločili kazenski strelji, v katerih so bili uspešnejši Jeseničani. Dve uvodni točki sta lepa potnica za naprej.

S kom v nadaljevanju in kdaj

Danes zvečer (četrtrek) Jeseničani gostijo Sisak. V soboto se bodo še enkrat pomerili z Bregenzerwaldom. Tokrat doma. Tretjega oktobra gostujejo v Salzburgu, 5. v Vipitenu, 10. pa v Celju; 12. oktobra doma igrajo s Cortino, 17. pa gostujejo v Sisku. Če ni posebne spremembe, se domače tekme med tednom začnajo ob 19. uri, ob koncu tedna pa ob 18. uri.

Šport na kratko

Zmaga, poraz in neodločen rezultat

Jeseniški nogometaši, ki igrajo v 3. Slovenski ligi Zahod, so za zdaj daleč od rezultatov, ki so jih dosegali v lanski pomladi. V zadnjih treh kolu so zmagali, izgubili ter igrali neodločeno. V 4. kolu so s 4 : 1 premagali Zarico (S. Samardžić, Ikač). Sledil je poraz pri ekipi Eksist Žiri z 2 : 1 (Ikač). V soboto so igrali v domačem Športnem parku Podmežakla s Škofjo Loko. Tekma se je končala brez zadetkov. Po šestih odigranih tekmah sta na vrhu Roltek Dob in Izola s 13 točkami. Jeseničani so zbrali šest točk in so na trenutnem dvanajstem mestu. V soboto, 28. septembra, Jeseničani gostujejo v Ljubljani pri ekipi Svoboda Ljubljana. Jeseniški nogometaši so zaključili tekmovanje v Slovenskem pokalu. V uvodnem kolu so doma s 6 : 0 premagali Savo (S. Samardžić 2, Ličina 2, Kukavica, Ikač). V 2. kolu je bil kranjski Triglav previsoka ovira. Gostitelji so tekmo dobili s 4 : 0.



SENČILA NINO

T: 04 584 01 00
M: 041 645 697
E: info@sencila-nino.si

... prava mera sonca ...

PESTRA IZBIRA PLISE ZAVES
www.sencila-nino.si

ZANIMIVOSTI

Zdravstveni dom odprl vrata

Sedemnajstega septembra, na svetovni dan varnosti pacientov, so v Zdravstvenem domu Jesenice pripravili dan odprtih vrat.

URŠKA PETERNEL

Po besedah direktorice Zdravstvenega doma Jesenice Maje Robič so dnevi odprtih vrat namenjeni povezovanju z lokalno skupnostjo oziroma občani. Dostopnost družinskih ambulant je zlasti z novimi metodami, ki so jih uvedli, dobra, je ocenila, pri čemer je omenila zlasti stik prek zdravstvenoadministrativnega centra ter uvedbo e-kartona. S tem so ambulate družinske medicine razbremenili administrativnega dela in hkrati olajšali njihovo dostopnost. Z uvajanjem digitalizacije postajajo primer dobre prakse, ki zanima zlasti mlade zdravnike.

Na kadrovskem področju si skupaj z glavno medicinsko sestro Tjašo Čebašek ves čas prizadevata pridobivati



Glavna sestra Tjaša Čebašek, direktorica ZD Jesenice Maja Robič in vodja Zdravstvenovzgojnega centra Jesenice Ksenija Noč / FOTO: NIK BERTONCELJ

novi sodelavce, obiskujeta kadrovske sejme, tudi v tujini. Ta čas sta v pogovorih z dvema zdravnikoma iz Makedonije in Srbije, uvedli so tudi štipendije in prva študentka prihaja na delo prihodnje leto. »Mladi so začeli kazati interes in očitno postajamo zanimiv delodajalec,« je dejala Maja Robič.

pendistka prihaja na delo prihodnje leto. »Mladi so začeli kazati interes in očitno postajamo zanimiv delodajalec,« je dejala Maja Robič.

Zdravje slabše od povprečja v regiji

V zdravstvenem domu sicer dela 15 zdravnikov splošne medicine in trije pediatri. Pokrivajo tri občine oziroma okrog 35 tisoč prebivalcev. Zanimive statistične podatke o delovanju je pripravila diplomirana medicinska sestra Urška Sedlar. Tako so lani opravili 25.480 prvih pregledov oseb, zdravniki so napisali 86.530 napotnic in receptov, opravili 2555 EKG-jev, cepili štiri tisoč oseb.



Diplomirana medicinska sestra Urška Sedlar je predstavila zanimive statistične podatke o delu zdravstvenega doma in novosti pri cepljenju. / FOTO: NIK BERTONCELJ

Na dnevu odprtih vrat so sodelovala društva bolnikov, obiskovalci so lahko opravili brezplačne meritve krvnega tlaka, krvnega sladkorja, dobili nasvete glede ustnega zdravlja, se seznanili s preventivo pred rakastimi obolenji, dobili nasvet fizioterapevte, se vpisali v delavnice Zdravstvenovzgojnega centra Jesenice ...



Diplomirana medicinska sestra Stella Pintar iz Zdravstvenovzgojnega centra Jesenice je pripravila prikaz umivanja zob za otroke. / FOTO: NIK BERTONCELJ



Na dnevu odprtih vrat so sodelovali tudi Zveza slovenskih društev za boj proti raku, Društvo diabetikov Jesenice, Društvo bolnikov z osteoporozo Jesenice, Koronarno društvo Gorenjske, Društvo bolnikov s krvnimi boleznimi Slovenije in Europa Donna Slovenija.

/ FOTO: NIK BERTONCELJ

Zdravje prebivalcev jeseniške občine je sicer slabše od povprečja v regiji in državi, več je raka, zlasti pljučnega, več je bolezni, povezanih s prekomernim uživanjem alkohola, več je kadilcev, večja je prekomerna hranjenost otrok. Občani so bolniško odsotni z dela več od povprečja v regiji. Zdravniki v jeseniškem zdravstvenem domu so obremenjeni najbolj na Gorenjskem, kažejo podatki.

nem domu so obremenjeni najbolj na Gorenjskem, kažejo podatki.

Pomen preventive

Pri tem je zelo pomembna preventivna dejavnost, Zdravstvenovzgojni center Jesenice je prepoznan tudi v širšem okolju in je primer dobre prakse. Kot je povedala vodja centra Ksenija Noč, so se v času epidemije kazalniki zdravja občanov poslab-

šali, kljub temu pa uspevajo ohranjati trenutno stanje, tako da se kazalniki ne slabšajo. Pri tem je poudarila, da na zdravje vplivata predvsem izobrazba in socioekonomski status, ki pa sta v jeseniški občini zaradi strukture prebivalstva nižja kot drugje na Gorenjskem. Veliko pozornosti zato namenjajo preventivnemu delu z otroki, zadovoljni so z odzivom šol.

LORA PAVILACK & NIKKI ALSTEDTER

VAJE ZA HRBTENICO BREZ BOLEČIN

40 dinamičnih, enostavnih vaj za čudovit videz in odlično počutje

DOMA, V PISARNI, NA POTI

V tem priročniku boste našli neprecenljive vaje, s katerimi si boste učvrstili hrbtenico in ublažili bolečine. Vaje lahko kar mimogrede opravljate doma, v pisarni ali na poti. S pomočjo te knjige se boste pravilno gibali cel dan prav vsak dan.

160 strani, mehka vezava

Redna cena knjige je 23,90 EUR, če jo kupite na Gorenjskem glasu je cena samo 20 EUR.

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

20 EUR

* poština

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

ROGER MASON

NAD TEŽAVE S PROSTATO NA NARAVEN NAČIN

dopolnjena izdaja

Priročnik z nasveti o prehrani in prehranskih dopolnilih za zdravo prostatu

Zdravljenje simptomov bolezni prostate namesto odpravljanja vzrokov za njen nastanek ima lahko krute posledice, vključno z obsojenostjo na penice in impotenco do konca življenja. Avtor v priročniku predstavlja učinkovito alternativo operacijam prostate in terapijam z zdravili.

170 strani, mehka vezava. Redna cena knjige je 19,90 EUR, če jo kupite na Gorenjskem glasu je cena 10 EUR

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

10 EUR

* poština

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

PETRA KAVŠEK

GOZDNA KUHINJA

NOVA DOPOLNJENA IZDAJA

Kmečki glas

172 strani, 17 x 23 cm, trda vezava

Takoj ko boste odprli knjigo Gozdna kuhinja in videli preprostost receptov, se boste zaljubili. Ta knjiga vas bo popolnoma očarala z recepti za jedi iz sestavin, nabranih v gozdu, kot so: gobe, kostanj, čemaž, bezeg, gozdni sadeži ...

Redna cena knjige je 23,90 EUR, če jo kupite na Gorenjskem glasu je cena samo 19,50 EUR.

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

19,50 EUR

* poština

Gorenjski Glas

ZANIMIVOSTI

Kdo je obraz s plakatov

Dvajsetletna Tinka Tonejc iz Prihodov, študentka z izkušnjo raka, je obraz akcije Nisem nevidna. Plakati visijo v osemdesetih mestih po Sloveniji, vsak plakat je simbol enega otroka oziroma mladega, ki je ali pa še bo v letošnjem letu prejel diagnozo rak.

URŠKA PETERNEL

September je mednarodni mesec ozaveščanja o otroškem raku. V Inštitutu Zlata pentljica, ki združuje mlade z izkušnjo raka, so pripravili posebno plakatno akcijo z geslom Nisem nevidna. Obraz akcije je 20-letna Tinka Tonejc iz Prihodov, ena od ambasadork Inštituta Zlata pentljica, študentka, ki se že drugič bori z možganskim tumorjem.

Kot so poudarili v inštitutu, z akcijo želijo opozoriti na potrebo po sprejemanju in

Na plakatu ima Tinka pol obraza porisanega s cvetličnim vzorcem s sončnicami, na drugi polovici obraza pa je narisana simbol Zlate pentljice.

vključenju mladih z rakom v družbo. Plakati s Tinkinim portretom visijo v 80 mestih po Sloveniji. Vsako leto namreč za rakom zbolijo približno 80 otrok, mlajših od 18 let, zato vsak plakat simbolično predstavlja enega od otrok, ki so ali pa še bodo v letošnjem letu dobili diagnozo. V akciji sta poleg Tinke sodelovala še dva mlada z izkušnjo raka, Korina Korper in

Jan Fonda. Tinkino glavo je poslikala Korina, ki je prav tako prebolela raka in sedaj uspešno stopa v karierni svet vizažistk. Fotografiral in oblikoval pa je študent zdravstvene fakultete Jan. Prav tako je njihovo avtorsko delo slogan Nisem nevidna.

»Velikokrat smo spregledali, ljudi je strah, ne vedo, kako bi pristopili. A do nas se ni treba obnašati prav nič drugače kot do drugih ljudi. Če vas kaj zanima, pristopite, vprašajte. Že ena beseda spodbude je včasih dovolj,« je povedala Tinka, ob tem pa poudarila, da je na plakatih sicer res njen obraz, a je to hkrati obraz vseh otrok in mladih, ki so se in se še borijo z rakom.

Diagnoza: možganski tumor

Sama je za diagnozo možganski tumor prvič izvedela leta 2019. Ko je začela opravljati izpit za avto, so na zdravniškem pregledu prvič ugotovili, da slabše vidi. A temu ni posvečala večje pozornosti, vse do leta 2020, ko se ji je stanje poslabšalo in je začela pozabljati, občasno je delovala zmedeno in odsotno ... Ko nekega dne ni našla svojih čevljev in je po ravnem hodila, kot da hodi po stopnicah, so starši videli, da nekaj zares ni v redu in so jo odpeljali na urgenco.



Tinka Tonejc je obraz akcije Nisem nevidna, s katero želijo opozoriti, da se otroci in mladi z izkušnjo raka pogosto počutijo osamljeni, pozabljeni in nevidni. Namen akcije je, da jih družba in vrstniki med zdravljenjem ne bi pozabili.

Še isti dan je dobila diagnozo: možganski tumor.

»Ko mi je mami povedala za diagnozo, sem ji rekla: Mami, ne skrbi. Mi bomo to zmogli. To me je motiviralo skozi celotno zdravljenje,« pripoveduje Tinka, ki je takrat prestala štiri cikle kemoterapij in protonsko obsevanje v Italiji. Postala je tudi slabovidna, a se je kljub temu po končanem zdravlje-

nju vrnila v tretji letnik Srednje gostinske in turistične šole Radovljica in šolo tudi uspešno zaključila. Celo več, na maturi, ki jo je opravljala s šestkratno povečavo, je postala diamantna maturantka. Ob prehodu iz srednje na višjo šolo – izbrala je smer velnes na Višji gostinski in turistični šoli Bled – pa se ji je vid poslabšal iz prve stopnje slabovidnosti na četrto

stopnjo, kar že pomeni slepoto. A Tinka se ni dala, uspešno je obiskovala višjo šolo in pogumno delila svojo izkušnjo ter ozaveščala o raku med mladimi pod okriljem Inštituta Zlata pentljica. Konec oktobra lani pa jo je v šoli, ko so izvajali jogo, začela boleti glava.

»Glavobol kljub protibolečinskim tabletam ni minil, postajal je vedno močnejši, zato sem odšla na urgenco. CT glave je pokazal nenavadno odebilev in zvijanje vidnega živca. Po magnetni resonanci so se odločili še za biopsijo, ki je bila zelo zahtevna. Do tumorja v glavi so

dostopali skozi nos. Sledil je šok. Tumor se je ponovil. Po biopsiji sem vid izgubila v celoti, zajela me je tema ...« Sledil je drugi krog zdravljenja, pet ciklov kemoterapij in protonsko obsevanje v Italiji. Zdaj je v procesu regeneracije, ki je, priznava, precej zahtevna, zlasti zato, ker prehitro zahteva preveč od sebe.

»Proces regeneracije me uči, da si je treba dati čas,« se zaveda, pri čemer ji zelo pomaga gibanje v naravi, kjer se sprosti. Prav tako se uči, da stvari, ki jih je prej držala v sebi, spusti in predela. Veliko dela na sebi, zaveda se pomena zdrave prehrane. Potem ko je izgubila vid, se ni dolgo spraševala, zakaj. Vključila se je v Medobčinsko društvo slepih in slabovidnih Kranj in dobila dve osebni asistentki, ki ji zdaj olajšujeta vsakdan in vključevanje v družbo.

Iskreno in pogumno deli izkušnjo

»Ko sem sprejela svojo slepoto, so se mi začela odpirati vrata v nov svet,« pravi pogumno dekle, ki jo vodi Shakespearjev verz, da je največja tema, ki ostaja, neznanje. Žal je zadnja kemoterapija vplivala tudi na njen sluh, zato zdaj uporablja tudi slušni aparat, ki ji olajšuje komunikacijo. Ostaja dejavna, pod okriljem Inštituta Zlata pentljica iskreno in pogumno deli svojo izkušnjo. »Spoznala sem, da je moje poslanstvo v ozaveščanju o raku in motiviranju ljudi z mojo zgodbo,« pravi dvajsetletna borka.

Novi Nissan Qashqai



NISSAN

ŽE OD 27.900 €*

BON ZA ZIMSKE PNEVMATIKE** | 8 LET JAMSTVA***

Kombinirana poraba goriva: 6,5–6,3 l/100 km. Emisije CO₂: 146–143 g/km. Emisijska stopnja: Euro 6e. Emisije NOx: 0,0167 g/km. Oglikov dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije iz prometa onesnažujejo zrak in tako pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona delcev PM₁₀ in PM_{2,5} ter dušikovih oksidov.
*Stranka je upravičena do prihranka v višini 1.300 € (z DDV) (standardni popusti). Prihranek velja za Nissan Qashqai 1.3 DIG-T Mild Hybrid 140 2WD MT Acenta. **Stranka prejme ob nakupu novega vozila Nissan Qashqai bon za set 4 zimskih pnevmatik v vrednosti 500 € (z DDV). Obvezno je naročilo pnevmatik prek GA Adriatic, d. o. o. ***8 let podaljšane jamstva velja izključno v primeru nakupa vozila preko Nissan Financial Services in vključuje 5 let jamstva oz. 160.000 skupno prevoženih kilometrov (3 leta tovarniške garancije in 2 leti podaljšane jamstva Real Garant) in dodatno 3 leta podaljšane jamstva Real Garant oz. 160.000 skupno prevoženih kilometrov, kar nastopi prej. Podaljšano jamstvo je storitev zavarovalnice Real Garant Versicherung AG in velja od izteka tovarniške garancije po posli navedenimi v pogodbi o podaljšanem jamstvu in pogojih jamstva. Popust/akcija velja do 31. 12. 2024. Nissan si pridružuje pravico, da predčasno zaključi akcijo ali jo podaljša. Vse prodajne cene (MPC) = maloprodajne cene) so neobvezujoče priporočene cene in vključujejo 22% DDV in DMV. Pridržujemo si pravico do napak. Slike so simbolične. Pooblaščen uvoznik: GA Adriatic, d. o. o., Dunajska 22, 1001 Ljubljana. Več na nissan.si

Gozdno gospodarstvo Bled

POSEK, SPRAVILO in ODKUP LESA

Smo zanesljiv in močan partner lastniku gozdov po celotni Sloveniji. Letno odkupimo preko 600.000 m³ lesa. Odkupujemo vse vrste gozdnih sortimentov. Nudimo vam tudi možnost poseka in spravila vašega lesa.

ZAGOTAVLJAMO VAM:

- najvišje možne cene lesa
- hitro in zanesljivo plačilo
- točno izmero
- pošten odnos
- hitro odzivnost
- takojšen odvoz lesa

Za vse dodatne informacije v zvezi z odkupom lesa in gospodarjenjem v vašem gozdu se obrnite na našega ODKUPOVALCA:

Bojan Novak
Mobi: 041 950 292
E-pošta: bojan.novak@ggbled.si

Gozdno gospodarstvo Bled d.o.o., Ljubljanska cesta 19, 4260 Bled, Slovenija. Tel: (04) 575 00 00 www.ggbled.si

ASP

Jesenice, Finžgarjeva 2, tel.: 04 58 33 330
Lesce, Hraška cesta 25, tel.: 04 53 53 450

MLADI

Poletavci in Nik

Gost zaključne prireditve Poletavci in NajPoletavci v jeseniški knjižnici je bil Nik Škrlec.

URŠKA PERNEL

V Občinski knjižnici Jesenice so podelili priznanja mladim bralcem, ki so sodelovali v projektu počitniškega branja Poletavci in NajPoletavci. Ta je na Jesenicah potekal šesto leto zapored. Letos so dobili 49 novih poletavcev, to je mladih bralcev od sedmega do dvanajstega leta starosti, ki so

V šestih letih projekta so v jeseniški knjižnici dobili že 299 poletavcev in najpoletavcev.

brali vsaj pol ure na dan trideset dni med poletnimi šolskimi počitnicami. Mladi, stari med 13 in 16 let, pa so



Na zaključnem dogodku v knjižnici je bil gost Nik Škrlec.

/ FOTO: NIK BERTONCEJ

lahko postali najpoletavci in v letošnjem poletju so jih na Jesenicah dobili enajst. Vsako leto zanje pripravijo zaključno prireditev, na kateri vsi sodelujoči prejmejo priznanje in majico ter sodelujejo v žrebanju za glavno nagrado. Obenem na dogodek povabijo zanimivega gosta, letos je bil to Nik Škrlec, igralec, televizijski voditelj in ustvarjalec, ki se je nekoč na pamet naučil 3141 decimalk števila pi, pod vodo pa z enim samim vdihom sestavil deset Rubikovih kock. S svojo izjemnostjo je navdušil tudi mlade bralce na Jesenicah.

Kot so zagotovili v knjižnici, bodo tudi naslednje poletje dolgčas preganjali s knjigami, do takrat pa mlade bralce vabijo k obisku dejavnosti za mlade in sodelovanju v projektu Berem z Brihto.

Cirkus sredi trga

MCJ na ulci so v Mladinskem centru Jesenice poimenovali projekt druženja mladih na Trgu Toneta Čufarja. V prostore centra pa vabijo tudi v prihodnjih mesecih.

URŠKA PERNEL

V Mladinskem centru Jesenice so se ob septembrskih sredah preselili na ulico oziroma na Trg Toneta Čufarja. Projekt so poimenovali MCJ na ulci, mlade pa so povabili na druženje, hojo po napetem traku (slackline), preizkušanje cirkuških veščin, pa tudi na sladko presenečenje. Na trgu in pod krošnjami dreves, ki ga obdajajo, je vrvelo od navdušenih otrok in mladih, ki jih v mladinski

V Mladinskem centru Jesenice imajo najrajši ideje mladih, ki jim jih z veseljem pomagajo razviti in uresničiti.

center vabijo tudi v prihodnjih mesecih.

Mladim je na Kejžarjevi 22 na Jesenicah na voljo dnevni klub, ki je odprt vsak delavnik od 11. do 15. ure v prostorih centra na Kejžarjevi 22, v njem pa lahko igrajo namizni tenis, namizni nogomet, pikado, prstomet, enko, badminton ...

Od iger s kartami do pletenja

Vsak petek in soboto ob 17. uri v centru igrajo družabno igro s kartami Magic the Gathering (format Commander in Modern) ter druge kartne igre, kot so: Pokémon, One Piece in Lorcana. Ob ponedeljkih ponujajo učenje diatonične harmo-



Na Čufarjevem trgu so se mladi seznanjali s cirkuškimi veščinami. / FOTO: NIK BERTONCEJ

nike, ob ponedeljkih in torkih v sodelovanju s Srednjo šolo Jesenice pripravljajo likovne delavnice, ob četrtek pa v sklopu medgeneracijskega sodelovanja z Društvom upokojencev Javornik - Koroška Bela mladi ob pomoči upokojenk pletejo tako imenovane grelčke za noge, ki jih bodo ob zaključku projekta poklonili starejšim.

Do maja prihodnje leto v Mladinskem centru Jesenice poteka tudi Likovna šola JSKD, ki jo vodi akademska slikarka Agata Pavlovec.

Ob tem pa mladi v centru lahko izvedo, kaj se na Jesenicah dogaja za mlade v organizaciji Mladinskega centra Jesenice. Pripravljajo razne dogodke, delavnice, tečaje, druženja. Najrajši pa imajo ideje mladih, ki jim jih z veseljem pomagajo razviti in uresničiti.



Izziv: hoja po napetem traku oziroma slackline

/ FOTO: NIK BERTONCEJ

Kako premagati stiske ob začetku šole

Kadar otrok doživlja stisko v taki meri, da bolečine v trebuhu, glavoboli, slabost in vsi morebitni razlogi, ki jih otrok navede, da ne bi šel v šolo, prerastejo v vzorce, govorimo o odklanjanju šole.

NIKA TOPORIŠ

Psihologinji Ana Vanessa Bogataj in Živa Kopavnik iz jeseniškega Centra za duševno zdravje otrok in mladostnikov ob začetku novega šolskega leta v skladu s smernicami Nacionalnega inštituta za javno zdravje svetujeta, naj se starši namesto na izzive, ki jih prinaša šola, osredotočijo raje na pozitivne vidike, kot sta srečanje s prijatelji in prilagoditev na učenje novih stvari. »Obiskovanje šole je vendarle nekaj, kar smo vsi prestali, in ni treba pretirano poudarjati, kako je šola nekaj groznega,« sta poudarili. Otroci namreč z začetkom šole lahko doživijo duševne stiske, ki so običajno psiho-

somske in se kažejo kot bolečine v trebuhu, slabost ali glavoboli. »Vse to nakazuje na določeno mero tesnobe, ki običajno izzveni v

Otroci z začetkom šole lahko doživijo duševne stiske, ki so običajno psihosomske in se kažejo kot bolečine v trebuhu, slabost ali glavoboli.

nekaj dneh. Pomembno je, da otrokom prisluhnemo in njihovega doživljanja ne minimaliziramo,« svetujeta in ob tem opozarjata, da je ključnega pomena, da otrok ne izostane od pouka, saj s tem utrjujemo izogibalno vedenje in je odhod v šolo naslednji dan še težji. Kadar otrok doživlja stisko v taki meri, da bolečine v tre-

buhu, glavoboli, slabost in vsi morebitni razlogi, ki jih otrok navede, da ne bi šel v šolo, prerastejo v vzorce, govorimo o odklanjanju šole.

»Če se otrok znajde v tovrstni stiski, je pomembno, da starši zanj poiščejo pomoč in podporo. V tem primeru se lahko obrnejo tudi na centre za duševno zdravje otrok in mladostnikov in dispanzerje za mentalno zdravje,« poudarjata Ana Vanessa Bogataj in Živa Kopavnik ter ob tem opozarjata tudi na seznam mreže virov

pomoči, ki ga je mogoče najti tudi na spletni strani Nacionalnega programa duševnega zdravja MIRA. Ker je na splošno zelo veliko napadnih predstav s področja duševnega zdravja, strokovnjaki svetujejo, da te tematike ne stigmatiziramo, temveč se o njej pogovarjamo in informacije iščemo ter preverjamo pri kredibilnih virih.

Kot sta še poudarili psihologinji, je določena mera strahu in tesnobe običajna za nove situacije ter situacije, ki se jim nekaj časa nismo izpostavili. Zavedati pa se moramo, da se z vsako prijetno izkušnjo, v kateri premagamo strah, stiska manjša in postane bolj obvladljiva.



Določena mera strahu in tesnobe je običajna za nove situacije. A z vsako prijetno izkušnjo, v kateri premagamo strah, se stiska manjša in postane bolj obvladljiva.

/ FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

ZANIMIVOSTI

Srčni prostoferji

Na Jesenicah deluje dvanajst prostovoljnih šoferjev – prostoferjev, ki omogočajo brezplačne prevoze starejšim. Med njimi je tudi osemnajstletni Marko Ponjavič, najmlajši prostofer v Sloveniji.

URŠKA PETERNEL

Od leta 2020 tudi na Jesenicah poteka projekt Prostofer, v sklopu katerega prostovoljni šoferji, tako imenovani prostoferji, omogočajo brezplačne prevoze starejšim do zdravnika, po nujnih opravkih, do javnih ustanov. Kot je povedala Alenka Justin z Občine Jesenice, prevoze

Na Jesenicah deluje najmlajši prostofer v Sloveniji, to je 18-letni Marko Ponjavič. Kot je povedal, želi na ta način pomagati starejšim, doslej pa je opravil že več voženj starejših oseb zlasti do očesne klinike v Ljubljani. Pogovor z Markom bomo objavili v naslednji številki.

opravljajo z električnim vozilom Zoe, od leta 2020 do danes pa je bilo opravljenih že več kot tisoč prevozov. Ta čas imajo dvanajst aktivnih prostoferjev, nekaj jih sodeluje že od začetka, v za-



Jeseniški prostoferji na srečanju z županom / FOTO: ARHIV OBČINE JESENICE

dnjem mesecu pa so se pridružili tudi trije novi vozniki, med njimi tudi oče in sin, ki so ju bili še posebej veseli.

Pred kratkim je na Jesenicah potekalo srečanje, na katerem se je jeseniški župan Peter Bohinec vsem voznikom zahvalil za njihovo prostovoljno delo, pri čemer je poudaril, da je njihov prispevek k boljšemu življenju starejših v občini Jesenice ne-

precenljiv. Obenem pa veliko število prevozov, ki jih opravijo, kaže na to, da so potrebe velike.

Prisotni so bili tudi predstavniki Zlate mreže, pod okriljem katere poteka projekt Prostofer. Uporabnik, ki potrebuje prevoz, pokliče na brezplačno številko 080 10 10 vsak delovnik med 8. in 18. uro, rezervacijo prevoza pa je treba najaviti vsaj tri dni pred izvedbo storitve.

Če bi se med vrste prostovoljnih šoferjev želel vključiti še kdo, se lahko obrne na Občino Jesenice na telefonsko številko 04 5869 278. Prostovoljni šofer je lahko vsak, ki ima veljavno vozniško dovoljenje in je v svojem prostem času pripravljen pomagati tistim, ki prevoze potrebujejo. Vozilo zagotavlja Občina Jesenice, poskrbljeno je tudi za zavarovanje voznika in potnikov.

Dan slovenskega športa

◀ 1. stran

Športna zveza Jesenice in Zavod za šport Jesenice sta ob letošnjem 23. septembru, državnem prazniku dnevu slovenskega športa, pripravila pester program dogodkov z glavnim poudarkom na promociji športa kot aktivnega in zdravega življenjskega

sloga, na gibanju in spoznavanju novih športov. Velik poudarek je na pestri športni rekreaciji, ki jo izvajajo v društvih in klubih. Osrednji dogodek je bil prav na praznični dan na Trgu Toneta Čufarja na Jesenicah. Člani enajstih klubov so predstavili svoje programe, treninge in tekmovanja, povabili so



Plesna delavnica Mojce Svetina / FOTO: NIK BERTONCELI



Mladi hokejisti in odbojkarice / FOTO: NIK BERTONCELI

nove mlade športne navdušence, da se jim pridružijo. Po besedah sekretarja Športne zveze Jesenice Braneta Jeršina so vsi člani poleg svojih predstavitev z zanimanjem spremljali tudi druge športe in izmenjali izkušnje.

Za popestritev so z ubranimi koračnicami poskrbeli člani Pihalnega orkestra Jesenice-Kranjska Gora.

Župan Občine Jesenice Peter Bohinec je izrazil zadovoljstvo nad velikim številom delujočih klubov in nad njihovimi uspehi.

Likovni natečaj Življenje v gibanju

Prihodnje leto bodo na Jesenicah zaznamovali 120. obletnico izgradnje industrijske železnice Jesenice-Javornik. Ob tej priložnosti so v Gornjesavskem muzeju Jesenice pripravili likovni natečaj Življenje v gibanju, s katerim usmerjajo pozornost na ohranjene lokomotive v Slovenskem železarskem muzeju na Stari Savi. To je tudi tema natečaja, ki je namenjen osnovnošolcem od 1. do 9. razreda, ustvarjajo lahko v poljubni likovni tehniki, likovna dela pa v muzeju pričakujejo do 25. oktobra. Ocenila jih bo likovna žirija, nagrada dela pa bodo uvrščena na razstavo Življenje v gibanju, ki bo na ogled konec leta.



Tema natečaja so ohranjene stare lokomotive, ki so na ogled na Stari Savi. / FOTO: NIK BERTONCELI

Dejavnosti za mladino v knjižnici

V Občinski knjižnici Jesenice se bodo 1. oktobra začele redne dejavnosti za mladino. Vabijo k vpisu na delavnice: Berem s kužkom, Bralnica pri Grofici, Brihtina pravljica dežela, Radovednice, Ure pravljic, Ustvarjalne delavnice. Vse mlade bralce pa vabijo k sodelovanju v projektu Berem z Brihto.

Sevdah pod zvezdami

V sklopu Jeseniškega poletja je potekal še zadnji avgustovski dogodek, in sicer Sevdah pod zvezdami v organizaciji KŠDB Biser Jesenice. Domače društvo je v goste povabilo tudi bošnjaški društvi iz Maribora in Ljubljane, pridružili pa so se jim tudi člani makedonskega društva MKD Ilinden Jesenice. Navzoče na odlično obiskani prireditvi je pozdravil tudi jeseniški župan Peter Bohinec.



Sevdah pod zvezdami na Stari Savi / FOTO: ALEŠ KOŠIR

Ta prav' živ žav

Mladinski center Jesenice in Gornjesavski muzej Jesenice vabita na otroško prireditev ob Tednu otroka Ta prav' živ žav 2024, ki bo v torek, 1. oktobra, s pričetkom ob 17. uri v dvorani Kolpern na Stari Savi. Družinsko gledališče Kolenc bo uprizorilo predstavo Zobni zajček. Pred predstavo bo ob 16.50 v sklopu Nacionalnega meseca skupnega branja potekalo skupno branje pravljice, po predstavi pa ustvarjalne delavnice in delavnice oblikovanja balonov. Prireditve omogočata Občina Jesenice in Urad RS za mladino.

optika **Berce**
fashion eyewear

**OKULISTIČNA AMBULANTA BERCE
JESENICE • LESCE**

LESCE, Železniška cesta 7, tel: 04 531 89 34
JESENICE, Tavčarjeva 6, tel: 04 586 24 16

BREZPLAČNI PREGLEDI VIDA

ZANIMIVOSTI

Gorski reševalci praznovali

Stoletni jubilej so jeseniški gorski reševalci zaznamovali s slovesno akademijo v Kolpernu in prikazno vajo reševanja z najvišjega jeseniškega dimnika.

URŠKA PETERNEL

Jeseniški gorski reševalci so praznovali stoletnico. Za ustanovni datum štejejo 11. avgust 1924, ko se je na Triglavu smrtno ponesrečil dr. Klement Jug in so ga reševali jeseniški gorski reševalci. Jubilej so zaznamovali s slovesno akademijo v jeseniškem Kolpernu in prikazno vajo reševanja z najvišjega jeseniškega dimnika pri Sparu.

Kot je povedal predsednik GRS Jesenice Igor Potočnik, ima društvo danes 47 članov, med njimi so aktivni gorski reševalci, reševalci letalci, inštruktorji gorskega reševanja, dva zdravnika, medicinski tehniki, vodnik reševalnega psa pa tudi veterinar in dva pripravnika za reševalca. V povprečju imajo med petnajst in dvajset reševalnih akcij, samo lani so bili aktivirani devetnajstkrat. »V stoletju delovanja se je spremenila tehnika, organiziranost, opremljenost. A še vedno smo preprosti ljudje, entuziasti, prostovoljci, ki se



Slovesna akademija ob stoletnici v Kolpernu / FOTO: NIK BERTONCELJ

s plaketami in zbornikom, ki je izšel ob jubileju. Med njimi so bili posebne pozornosti deležni veterani Berti Krapež, Franc Koblar, Miro Zakrajšek, Jože Fele in Lojze Novak. Na dogodku so se z minuto molka poklonili tudi spominu na vse preminule gorske

Ob zadovoljstvu ob prehojeni poti in čestitkah za jubilej pa so vendarle opozorili: »Naši predhodniki pred stotimi leti so začeli v garaži in še danes delujemo v garaži. Neogrevani, pozimi ledeno mrzli, brez vode in sanitarij.« Ob jubileju je zato njihova velika želja, da bi dobili boljše prostore.

odzovemo na klic podnevi in ponoči, v vsakem vremenu. Vzamemo opremo in gremo ...« je poudaril Potočnik. Na slavnostni akademiji ob stoletnici je čestitke društvu izrekel predsednik Gorske reševalne zveze Slovenije Gregor Dolinar. Prav tako sta čestitala Domen Torkar, vodja kranjske izpostave Uprave RS za zaščito in reševanje, in jeseniška podžupanja Tina Repovž. Dogodka so se udeležili člani prijateljskih gorskoreševalnih društev, tudi iz avstrijskega Beljaka in italijanskega Rabljia. Jeseničani so se zahvalili

reševalce; prav pred dnevi je preminil tudi najstarejši član GRS Jesenice, 93-letni Cveto Jakelj. Za kulturni program so poskrbeli učenci Osnovne šole Koroška Bela.

Vsaka akcija se vtisne v spomin

Ob jubileju smo se pogovarjali z dvema gorskima reševalcema, z reševalcem letalcem, zdravnikom Jernejem Arhom in eno od petih gorskih reševalnih društev, tudi iz avstrijskega Beljaka in italijanskega Rabljia. Jeseničani so se zahvalili



V sklopu Dneva reševalcev je potekalo tudi tekmovanje ekip gorskih reševalcev v prvi pomoči. / FOTO: NIK BERTONCELJ



Predsednik društva GRS Jesenice Igor Potočnik: »Smo preprosti ljudje, entuziasti, prostovoljci, ki se odzovemo na klic podnevi in ponoči, v vsakem vremenu.«

/ FOTO: NIK BERTONCELJ

je v vrste gorskih reševalcev povabila Alenka Kralj Odar, ker je manjkalo zdravnikov. Z veseljem se je odzval, začel kot pripravnik, nabiral izkušnje, nadaljeval usposabljanje, najprej za gorskega reševalca, zatem še za zdravnika letalca. Danes je izkušen reševalec letalec, za njim so številne reševalne akcije. Kot ugotavlja, prisotnost zdravnika na akcijah olajša delo gorskih reševalcev, saj so pri določenih akcijah obremenitve že tako velike, tako zaradi tehnik reševanja kot zaradi oddaljenosti, ko je treba do poškodovanca ali obolelega priti peš.

»Izstopajo lepe in manj lepe akcije, vse se vtisnejo v spomin. Lahko rečem, da se nabirajo in da te spremljajo celo življenje,« je dejal 39-letni Arh, ki je sicer zaposlen kot zdravnik urolog v jeseniški bolnišnici, sicer pa oče treh majhnih otrok.

»Ko greš na akcijo, o nevarnostih zase ne razmišljaš kaj dosti,« je dejal in dodal, da je v primeru poziva na reševalno akcijo včasih glavna težava v tem, da mora najti nekoga, ki bo za ta čas prevzel varstvo otrok ...

Katarina Noč Feldin pa je 37-letna gorska reševalka z Jesenic, ki zdaj živi v Begunjah. Kot članica alpinističnega odseka je bila v vrste gorskih reševalcev povabljena leta 2016. Večjih težav, ker je ena redkih žensk v društvu, ni imela. »Poznali smo se od prej, z alpinističnega odseka, veliko smo plezali in hodili skupaj v hribe. S takimi ljudmi potem ni težko iti na reševalno akcijo. Pomembno je, da deluješ skupaj kot ekipa.«

In zakaj se je danes mamica osem mesečnega dečka, sicer pa komercialistka za tuje trge v podjetju, odločila za to plemenito poslanstvo? »Vedno sem želela narediti nekaj za skupnost, da ne delaš samo zase, ampak da si pripravljen tudi vračati ...«



Reševalec letalec, zdravnik Jernej Arh: »Izstopajo lepe in manj lepe akcije, vse se vtisnejo v spomin.«

/ FOTO: NIK BERTONCELJ



Gorska reševalka Katarina Noč Feldin: »Vedno sem želela narediti nekaj za skupnost, da ne delaš samo zase, ampak da si pripravljen tudi vračati ...« / FOTO: NIK BERTONCELJ



Čestitke društvu je izrekel predsednik Gorske reševalne zveze Slovenije Gregor Dolinar. / FOTO: NIK BERTONCELJ



Člani so pripravili prikazno vajo reševanja z najvišjega jeseniškega dimnika pri Sparu. / FOTO: NIK BERTONCELJ

ZANIMIVOSTI

Razstava o Alešu Bizjaku

V Farnem kulturnem društvu Koroška Bela so se poklonili spominu na kapelnika in dirigenta Aleša Bizjaka, obenem pa zaznamovali stoletnico godbe na Koroški Beli.

URŠKA PETERNEL

Z razstavo v Kulturnem domu je Farno kulturno društvo Koroška Bela zaznamovalo stoletnico godbe na Koroški Beli in se poklonilo spominu na kapelnika ter kasneje dirigenta Aleša Bizjaka (1905–1967). Kot so zapisali, je dal pomemben pečat razvoju godbe na Koroški Beli, na Javorniku in v jeseniški občini. Bil je samouk

dvajsetih letih je na Koroški Beli pri katoliškem izobraževalnem društvu deloval orkester, ki ga je vodil. Velik pečat je pustil tudi pri javorniški godbi, ki je slovela kot zelo uspešna in dobro opremljena, z odličnimi glasbeniki, tudi mladimi, pa še med prvimi so imeli saksofone.

Kot je povedal Andrej Palovšnik, gre zasluga za razstavo najprej Bizjakovi hčerki Emi

godbeniški predmeti. »Pri hiši smo imeli klavir, pod njim pa po škatlah ogromno not. Včasih je cele popoldneve sedel za klavirjem in igral, igral. Tudi poučeval ga je. Od nas, otrok, se nihče ni odločil za klavirsko šolo pri njem. Bil je natančen in strog, skoraj smo se ga bali, po drugi strani pa občudovali, kaj vse zna. Če ni igral, je poučeval ali poslušal glasbo po radiu. Njegova velika ljubezen so bile tudi operne arije. Ko je sopranistka dosegla posebno visoki C, je odhitel h klavirju in s tipko določil višino. Kadar je bil zelo dobre volje, je igral violino. Nekaj časa je spremljal celo maše z igranjem na orgle,« se spominja Ema Trojar. »Ko zaradi bolezni ni več hodil na vaje h Koniču, je stal v shrambi pri odprtem oknu, obrnjen proti Trncam in pokopališču, in poslušal, če so koga z godbo spremljali k zadnjemu počitku ...«

Kot je povedal Andrej Palovšnik, so se z razstavo pridružili ideji in izvedbi Kulturnega društva Možnar, ki že nekaj let skrbi, da v pozabo ne bi odšli veliki glasbeniki, ki so se rodili in ki so delovali na Koroški Beli: Franc Košir, Marjan Stare, Andrej Smolej ...

in je skoraj ves prosti čas namenjal glasbi. Najprej je bil kapelnik v Krekovi ali Prosvetni godbi, kasneje je bil tudi učitelj in dirigent. V

Trojar, ki je vrsto let zbirala in ohranjala fotografski in pisni material. Na odprtju je obudila spomin na očeta, na ogled so bili tudi njegovi



Poleg fotografij in notnega materiala so bili na ogled tudi Bizjakovi glasbeni instrumenti, godbeniška uniforma ... / FOTO: NIK BERTONCELJ



Hči Aleša Bizjaka Ema Trojar je na razstavi obudila spomin na očeta. / FOTO: NIK BERTONCELJ

Nadzor ob železniški progi na Plavžu

Občan nas je obvestil, da so v akciji nadzora nad nepravilnim prečkanjem železniške proge kazni dobili nekateri občani, ki imajo tik ob progi vrtičke.

URŠKA PETERNEL

Slovenske železnice so v sodelovanju z Inšpektoratom RS za infrastrukturo in policijo izvajale poostren nadzor nad prepovedanim prečkanjem prog. V dveh tednih akcije so tako v državi obravnavali 54 kršitev, kršitelji pa so prejeli obvestilo o prekršku. Kot nas je obvestil eden od Jeseničanov, pa so bili med njimi tudi nekateri Jeseničani, ki imajo tik ob železniški progi pri blokkih na Cesti revolucije svoje vrtičke. Ustavil naj bi jih inšpektor v spremstvu policistov in jim izrekel globo, ker da so hodili v neposredni bližini tirov, kar je prepovedano, izrečena kazen pa da je znašala 400 evrov. »Seveda so hodili ob tiroh, saj je to edini dostop do vrtičkov,« je bil ogorčen Jeseničan, ki je dvema, ki sta prejela kazen, pomagal napisati



Nadzor so opravljali predvsem na lokacijah, kjer pogosto prihaja do prepovedanega prečkanja prog. Vrtički se nahajajo tik ob železniški progi. / FOTO: URŠKA PETERNEL

ugovor. Z njim so uspeli, nam je sporočil, saj naj bi domnevna kršitelja zdaj morala plačati zgolj stroške postopka. A ob tem vendarle velja ponoviti opozorilo Slovenskih železnic, da je prepovedano hoditi v neposre-

dni bližini tirov, saj je gibanje tam izredno nevarno. Prav tako je prečkanje tirov dovoljeno samo na mestih, ki so namenjena prečkanju. Kot so napovedali, bodo tovrstne nadzore izvajali tudi v prihodnje.

ZDAJ GRE ZARES!



Pripravljalnega obdobja je konec in jeseniški hokejisti so se z vso vnemo lotili nove sezone. Poletno obdobje ni prineslo rezultatov, kakršnih bi si želeli navijači, trenerski štab pa si ni preveč belil glav z (ne)doseženim, saj je bilo tisto obdobje namenjeno spoznavanju ekipe, uigravanju peterk, ugotavljanju sposobnosti igralcev in podobno ... Tik pred začetkom sezone sta se ekipi pridružila tudi povratnik napadalec Martin Bohinc in nova kanadska okrepitev branilec Jack Lyons.

Kaj so prinesle prve tekme, bralci v tem trenutku že vedo, ob oddaji članka pa se

sezona ni še niti začela. Koliko uspešna bo ekipa iz najbolj legendarnega slovenskega hokejskega okolja, ki se v zadnjih letih sooča z nemalo težavami, bodo pokazali prihajajoči meseci.

V enem izmed člankov na spletni strani so železarji potegnili tudi zanimive vzporednice med padlima dalmatinskim nogometnim ponosom in gorenjskim hokejskim klubom. V vsakem primeru si fantje želijo kar najbolj množične podpore, rezultati pa bodo tudi prišli.

VABLJENI!

VEČ NA WWW.HDDJESENICE.SI

PRIREDITVE

Dogodki od 27. septembra do 18. oktobra

PETEK, 27. SEPTEMBER

Proslava Mednarodnega dneva starejših

Dom Društva upokojencev Jesenice, ob 16. uri

SOBOTA, 28. SEPTEMBER

Prekaljena kultura, osrednja prireditve ob Dnevih evropske kulturne dediščine

Javno vodstvo po razstavi Mladost mesta rdečega prahu, Mestni muzej Kosova graščina, ob 10. uri

Predstavitve kulturne poti Spomini starih Jesenic,

zbirno mesto: Mestni muzej Kosova graščina, ob 11. uri

Mednarodna kovaška delavnica,

Slovenski železarski muzej na Stari Savi, med 11. in 18. uro

Delavska malca,

Slovenski železarski muzej na Stari Savi, med 13. in 15. uro

Jeklo za zeleno prihodnost, javno vodstvo po medinstitucionalni razstavi in predstavitve Slovenske poti kulture železa

Slovenski železarski muzej na Stari Savi, ob 15.30

Koncert etno glasbene skupine NOREIA

Stara Sava, ob 18. uri

Koroška Bela skozi glasbo – Šmidova veselica

Dvorišče PGD Koroška Bela, ob 15.30 začetek kulturnega programa, posvečenega Jožetu Šmidu, od 17. ure do 22.30 veselica z ansambлом Svizci

PONEDELJEK, 30. SEPTEMBER

Potopisno predavanje Simone Smolej z naslovom Polarni krog

Dom Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela na Slovenskem Javorniku, ob 19. uri

TOREK, 1. OKTOBER

Merjenje maščob v krvi

Dom Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela na Slovenskem Javorniku, od 9. do 12. ure

Predavanje Ali ste uspešno oddelali svojih 8 ur?

Razvojna agencija Zgornje Gorenjske, od 17. do 18. ure

Ta prav Živ Žav: otroška prireditve ob Tednu otroka; Nacionalni mesec skupnega branja, Z igro do dediščine

Banketna dvorana Kolpern, ob 17. uri

SREDA, 2. OKTOBER

Radovednice in Ustvarjalnice

Občinska knjižnica Jesenice, ob 16. in 17. uri

Plesi v krogu z Marjano Žmavc

Ljudska univerza Jesenice, ob 17. uri

Miha Šalehar, NOTRANJI PIR, grenko-sladka enopijanka v izvedbi SiTiteatra Ljubljana

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 19.30

ČETRTEK, 3. OKTOBER

Ustvarjalne delavnice

Knjižnica Hrušica, ob 16. uri

Ura pravljic z Grofico

Občinska knjižnica Jesenice, ob 17. uri

Potopisno predavanje: V Gruzijo in Armenijo s 30 let starim kombijem

Ljudska univerza Jesenice, ob 17. uri

Abonmajski koncert pianista Luca Ferrinija in klarinetista Jožeta Kotarja

Glasbena šola Jesenice, ob 18.30

PETEK, 4. OKTOBER

Brihtina pravljlična dežela – Ure pravljic za predšolske otroke, ki ne obiskujejo vrtca

Občinska knjižnica Jesenice, ob 10. uri

Spomini starih Jesenic – mladi za mlajše, ob Dnevih evropske kulturne dediščine – predstavitve projekta

Banketna dvorana Kolpern, ob 12.30

Bralni klub – vodi Monika Sušanj

Občinska knjižnica Jesenice, ob 18.30

SOBOTA, 5. OKTOBER

Modulna maketa Jesenice: ogled makete z vožnjo vlakcev

Prostori Slovenskih železnic, Kurilniška 10a, 3. nadstropje, od 14. do 18. ure

PONEDELJEK, 7. OKTOBER

Bralnica pri Grofici

Občinska knjižnica Jesenice, ob 16.30

TOREK, 8. OKTOBER

Meritve krvnega tlaka, krvnega sladkorja in holesterola

Dom Društva Upokojencev Jesenice, ob 16.30

SREDA, 9. OKTOBER

Radovednice in Ustvarjalnice

Občinska knjižnica Jesenice, ob 16. in 17. uri

Sproščanje z zvokom s Tanjo Ravnikar

Ljudska univerza Jesenice, ob 18. uri

Predavanje Andreja Pešca: Vzgoja motiviranih, odgovornih in sočutnih otrok

Ljudska univerza Jesenice, ob 18. uri

Odprtje fotografske razstave »Dobro jutro, Slovenija 2025«

Foto galerija na Jesenicah (avla GTČ), ob 18. uri

Sredin koticček za zdravje – Kako preprečiti padec v domačem okolju. Predavata Saša Kejžar in Mateja Vilman.

Občinska knjižnica Jesenice, ob 19.30

ČETRTEK, 10. OKTOBER

Ure pravljic

Občinska knjižnica Jesenice, ob 17. uri

Nastop godalcev

Glasbena šola Jesenice, ob 18.30

PETEK, 11. OKTOBER

Brihtina pravljlična dežela – Ure pravljic za predšolske otroke, ki ne obiskujejo vrtca

Občinska knjižnica Jesenice, ob 10. uri

Nastop organistov Glasbene šole Jesenice in Glasbene šole Kranj

Cerkev sv. Križa na Planini pod Golico, ob 17.30

Marko Burnik: Svetloba, barva in kompozicija trenutka, odprtje fotografske razstave

Kulturni dom Julke in Albina Pibernika na Slovenskem Javorniku, ob 19. uri

MANCA ŠPIK, koncert, gost Andrej Šifrer

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 19.30, predprodaja vstopnic Eventim.si

SOBOTA, 12. OKTOBER

Vaje v slogu, gledališka delavnica za mlade (15–30 let)

Kulturni dom Julke in Albina Pibernika na Slovenskem Javorniku, ob 17. uri

NEDELJA, 13. OKTOBER

VAŠA NAŠA MATINEJA – POLONCA IN PRIJATELJI, predstava za otroke v izvedbi KPD Josip Lavtžar Kranjska Gora

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 10. uri

PONEDELJEK, 14. OKTOBER

Predavanje iz varstva v prometu

Dom Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela na Slovenskem Javorniku, ob 9. uri

Bralnica pri Grofici

Občinska knjižnica Jesenice, ob 16.30

Družabno srečanje z znanimi ljudmi iz našega okolja

Dom Društva upokojencev Jesenice, ob 17. uri

SREDA, 16. OKTOBER

Delavnica Pametni telefon – 2. del

Dom Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela na Slovenskem Javorniku, ob 9. uri

Radovednice in Ustvarjalnice

Občinska knjižnica Jesenice, ob 16. in 17. uri

Plesi v krogu z Marjano Žmavc

Ljudska univerza Jesenice, ob 17. uri

ČETRTEK, 17. OKTOBER

Ure pravljic

Občinska knjižnica Jesenice, ob 17. uri

Nik Anikis, odprtje razstave neorenesančnega slikarja

Mestni muzej Kosova graščina, ob 18. uri

Nastop pihalcev

Glasbena šola Jesenice, ob 18.30

Primož Čebulj: Zgodovina pisave na poštnih znamkah, muzejski večer Muzejskega društva Jesenice

Mestni muzej Kosova graščina, ob 19. uri

Matjaž Javšnik, VISOKA NAPETOST, komedija

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 19.30, predprodaja na Eventim.si

PETEK, 18. OKTOBER

Brihtina pravljlična dežela – Ure pravljic za predšolske otroke, ki ne obiskujejo vrtca

Občinska knjižnica Jesenice, ob 10. uri

Aktivnosti Mladinskega centra

MLADINSKI CENTER JESENICE

Od ponedeljka do petka od 11. do 15. ure: DNEVNI KLUB MCJ – Namizne športne in družabne igre, informiranje o priložnostih, ki jih mladim nudi MCJ, in o podpori njihovim pobudam
Vsak petek in soboto ob 17. uri: MAGIC THE GATERING druženje ob kartanju, info: Žiga 040/912 618
Likovna šola JSKD, info: 04/586 67 40/031 674 946 in oi.jesenice@jskd.si

Vsak ponedeljek od 17. ure dalje: UČENJE DIATONIČNE HARMONIKE, info: Martin 070/773 381

Vsak ponedeljek in torek ob 14. uri: KULTURNA DEDIŠČINA – LIKOVNE DELAVNICE – aktivno državljanstvo; v sodelovanju s Srednjo šolo Jesenice.

Vsak petek ob 13. uri: IGRANJE NAMIZNIH IN DRUŽABNIH IGER; v sodelovanju z Varstveno-delovnim centrom Jesenice

Vsak četrtek ob 16. uri: PLETENJE, ŠTRIKANJE, USTVARJANJE »GRELČKI ZA NOGE«; Medgeneracijsko sodelovanje z Društvom upokojencev Javornik - Koroška Bela – sekcija ročnih del – humanitarna akcija

KULTURNI DOM JULKE IN ALBINA PIBERNIKA NA SLOVENSLEM JAVORNIKU

Marko Burnik: Svetloba, barva in kompozicija trenutka, fotografska razstava

Od torika do petka in ob nedeljah od 16. do 20. ure. Razstava bo na ogled do 25. oktobra 2024.

Aktivnosti Gledališča Toneta Čufarja Jesenice

Vsak torek od 16. do 19. ure poteka Gledališka šola pod mentorstvom Gašperja Stojca.

Razstave

MESTNI MUZEJ KOSOVA GRAŠČINA

Pastirci – Pašna živinoreja in planšarstvo v Dolini, muzejska razstava do 12. 10. 2024: tor.–pet. med 9. in 18. uro, sob. med 12. in 18. uro

Nik Anikis, slikarska razstava od 17. 10. 2024 do 6. 12. 2024

Mladost mesta rdečega prahu, stalna razstava, tor.–pet. med 9. in 18. uro, sob. med 12. in 18. uro

SLOVENSKI ŽELEZARSKI MUZEJ – GALERIJA KOLPERN

Jeklo za zeleno prihodnost, medinstitucionalna razstava, od 24. 9. 2024 do 18. 10. 2024, po vnaprejšnji najavi in v času javnih prireditev

MLADINSKI CENTER JESENICE

Od ponedeljka do petka od 10. do 14. ure: ogled razstave fotografij »MCJ na Kopališču Ukova« – mladinska pobuda«

PROSTORI DRUŠTVA LEPA SI

VSI! mladi, zdravi, enaki – UMETNOST = ENAKO za vse – razstava slikarsko-fotografskih del

Od ponedeljka do petka od 10. do 14. ure. Razstava je odprta do 4. oktobra 2024.

Aktivnosti centra Žarek

Dnevni center je odprt v popoldanskem času od 13. do 19. ure. Od 13. do 16. ure poteka učna pomoč, po 16. uri pa navedene aktivnosti: vsak ponedeljek kuharske delavnice, družabne igre, vsak torek ogled filma, družabne igre, vsako sredo ustvarjalne delavnice z različnimi materiali, družabne igre, vsak četrtek in petek delavnice po izbiri uporabnikov. V primeru lepega vremena organiziramo tudi aktivnosti izven dnevne-ga centra.

V letošnji sezoni ligo nižje

V lanske sezoni košarkarjem Jesenic ni uspel obstanek v 3. ligi zahod. Letošnjo 4. ligo zahod bodo odprli 5. oktobra, ko bodo doma gostili Cerknico. Poleg Jesenic in Cerknice bodo v ligi nastopili še: Globus, Gorenja vas, Ivančna Gorica, Kras, Krvavec Meteor, Orli Postojna, Radovljica in Stražišče.

Za uvod dvakrat v gosteh

Enajstega oz. dvanajstega oktobra se začne 3. ženska odboj-karska liga zahod. Med deseterico ekip najdemo tudi ekipo Mladi Jesenice. Poleg Jeseničank bodo v ligi nastopile še ekipe: Ljubljana Volley, OK Jesenice, Elmont Bled, AS Power Domžale, Krim III, Aquawatt Žirovnica in Šentvid II. Pri ekipi Šentvid II bodo Jeseničanke odprle prvenstvo, sledi gostovanje pri ekipi OK Ljubljana. Prvo domačo tekmo bodo odigrale 26. oktobra z ekipo Aquawatt Žirovnica.

Prekaljena kultura

Ob letošnjih Dnevih evropske kulturne dediščine Gornjesavski muzej Jesenice skupaj s partnerji pripravlja dve prireditvi.

URŠKA PETERNEL

Osrednja prireditev z naslovom Prekaljena kultura bo na Stari Savi potekala v soboto, 28. septembra. Kot je povedala Nina Hribar iz muzeja, pripravljajo pester program.

V Mestnem muzeju Kosova graščina se bo ob 10. uri začelo javno vodstvo po stalni razstavi Mladost mesta rdečega prahu. Ob 11. uri pripravljajo voden ogled nove etape kulturne poti Spomini starih Jesenic z naslovom Jeseniški šport in Kurja vas. V Športnem parku Podmežakla bo na petih informativnih tablah predstavljena zgodovina jeseniških športnih klubov.

Cehovsko društvo kovačev Slovenije bo v sodelovanju s kolegi iz Madžarske izvajalo kovaško delavnico. Organizirano bo javno vodstvo po medinstitucionalni razstavi muzejev Štore, Ravne in Jesenice: Jeklo za zeleno prihodnost. Predstavljeno bo

delovanje društva Slovenska pot kulture železa, obiskovalci bodo lahko poskusili Delavsko malco, druženje pa bodo zaključili s koncertom etno glasbene skupine Noreia.

Prireditev bo za obiskovalce brezplačna, saj program podpira Občina Jesenice.

Je nož orodje ali orožje?

Drugi dogodek pa bo potekal 4. oktobra in bo namenjen mladim. Dijaki zdravstvene smeri Srednje šole Jesenice bodo učencem osnovnih šol predstavljali kulturno pot Spomini starih Jesenic. Obenem bodo v jeseniški knjižnici in Kolpernu dijaki vzgojiteljske smeri organizirali delavnice za otroke jeseniških vrtcev, na ogled bo tudi razstava Srednje šole Jesenice. V sklopu dogodka Je nož orodje ali orožje? pa bodo dijaki programov mehatronika in strojništvo spoznali etnološki vidik uporabe noža in si ogledali kova-
nje noža.

Planinci z jekleno voljo na Golico

Osrednji del Dneva Jeseničanov na Golici je bil namenjen preimenovanju zimske planinske poti do koč v sodelovanju z družbo SIJ Acroni Jesenice. Odslej nosi ime Pot jeklene volje.

JANKO RABIČ

Dan Jeseničanov 7. septembra na Golici je bil tradicionalno namenjen spodbujanju zdravega gibanja v gorski naravi, tako med člani Planinskega društva Jesenice kot drugimi Jeseničani in okoličani. Zaokrožili so praznovanje stoletnega jubileja, ki je obsegal še dokumentarno razstavo v Slovenskem planinskem muzeju v Mojstrani in majsko prireditev, združeno s 40-letnico nove koč na Golici in 150-letnico Pihalnega orkestra Jesenice-Kranjska Gora.

V jutranjih urah so se planinci in drugi ljubitelji gora iz različnih smeri povzpeli na priljubljen, 1835 metrov visok vrh v Karavankah, nekateri so se odločili le za pot do koč. Zbranim je



Dan Jeseničanov pri Koči na Golici / FOTO: JANKO RABIČ

pozdravne besede namenil predsednik društva Egon Kepic, ki se je zahvalil Občini Jesenice za pomoč ob praznovanju stoletnega jubileja in družbi SIJ Acroni Jesenice za sponzorski prispevek pri obnovi sončnih celic na koči. Župan Občine Jesenice Peter Bohinec je društvu čestital ob stoletnem jubileju in izrazil zadovoljstvo, da je izvedba praznovanja z več dogodki obogatila letošnje poletne prireditve. V glasbenem programu so več pesmi o Golici zapeli domačini iz Planine pod Golico Andreja Novak, Marina Svetina in Branko Klinar.

Osrednji del srečanja je bil namenjen preimenovanju zimske planinske poti do koč v sodelovanju z družbo SIJ Acroni Jesenice. Odslej nosi ime Pot jeklene volje in



Direktor proizvodnje v SIJ Acroni Branko Polanc in predsednik PD Jesenice Egon Kepic sta odprla Pot jeklene volje. / FOTO: JANKO RABIČ

direktor proizvodnje v družbi SIJ Acroni Branko Polanc je v nagovoru poudaril, da pot ni samo preizkušnja fizične pripravljenosti, temveč tudi notranje moči. »Ni naj-

lažja, a prav to ji daje njeno vrednost – nudi nam priložnost, da presežemo sami sebe in dokažemo, da zmoremo več, kot si morda mislimo.«

Dan varnosti pacientov

URŠKA PETERNEL

Svetovni dan varnosti pacientov, ki poteka 17. septembra, so zaznamovali tudi v Splošni bolnišnici Jesenice. Na stojnicah so preventivne aktivnosti predstavili Društvo sladkornih bolnikov Jesenice, Europa Donna, Onkoman, Društvo bolnikov s sladkornimi boleznimi. Izvajali so meritve krvnega sladkorja, krvnega tlaka in analizo telesne sestave. Pripravili pa so tudi zanimiva predavanja, namenjena pacientom in njihovim svojcem. Na dogodku so sodelovali tudi dijaki Srednje šole Jesenice.



Pripravili so zanimiva predavanja, namenjena pacientom in njihovim svojcem. / FOTO: NIK BERTONCELI

Casino Larix
IGRALNI SALON
Kranjska Gora, Slovenija
hit casinos

VSTOP PROST



Sobota, 05. 10. 2024
od 18. ure dalje

Dobrodošli na Oktoberfestu
v Casinoju Larix

- Degustacija piva
- Pogostitev ob 19:00
- Nagradna igra ob 21:00
- Zabava s harmoniko

Vsak obiskovalec,
ki se bo dogodka udeležil v
narodni noši, **bo nagrajen.**

Hit Larix d.d., Borovška cesta 99, 4280 Kranjska Gora, Slovenija
t +386 4 588 47 18, info@casino-larix.com, www.casino-larix.com

